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Историја  
Катедре за судску медицину

Др Милован Миловановић, тада шеф Просектуре Опште држав-
не болнице, именован је за ванредног професора судске медицине 
на Медицинском факултету Универзитета у Београду дана 25. јуна 
1923. године, те се овај дан узима као датум оснивања Катедре за 
судску медицину Медицинског факултета. Своје приступно пре-
давање, професор Миловановић одржао је 10. новембра 1924. годи-
не, у амфитеатру Судскомедицинског завода – Значај судске меди-
цине. Тада је нагласио да Судскомедицинска делатност има вазда и 
само један циљ, а то је: истраживање и утврђивање Истине и Правде. 
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Реферат професора  
Ђорђа Јоанновића и Милана Јовановића Батута  
за избор Милована Миловановића  
у звање ванредног професора судске медицине,  
1923. година



4

Едвард Михел

Зграда Просектуре изграђене 1907. године 
у комплексу Опште државне болнице  

на Западном Врачару,  
снимљена после Првог светског рата
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Први специјалиста судске медицине у Београду, др Едвард Михел 
(1864-1915), радио је обдукције у бараци, у дворишту Болнице варо-
ши и округа Београда, у некадашњој Видинској улици, у данашњој 
згради Српског лекарског друштва у улици Џорџа Вашингтона. 
Прва зидана зграда просектуре Опште државне болнице у Београ-
ду направљена је 1907. године, према нацртима др Михела, који је 
био и њен први шеф. У њој су се радиле све судскомедицинске, а 
у мањем обиму и патолошкоанатомске обдукције, као и патохи-
столошке и бактериолошкосеролошке анализе. Од 1911. године 
па до почетка Првог светског рата и повлачења државног врха и 
војске из Београда, осим шефа просектуре, у просектури је радио 
један секундарни лекар и то др Милован Миловановић (1884-1948). 
Едвард Михел био је члан Одбора за Медицински факултет Срп-
ског лекарског друштва, заједно са Миланом Јовановићем Бату-
том, Војиславом Суботићем и Миланом Николићем. Током марта 
1914. године са Суботићем и Батутом обишао је седамнаест меди-
цинских факултета у Европи и на основу њиховог реферата ми-
нистар унутрашњих дела Краљевине Србије Милан Протић, маја 
1914. године донео је Решење о оснивању Медицинског факултета 
у Београду, на којем је др Едвард Михел требало да буде професор 
патологије и судске медицине. Умро је од пегавца лечећи оболеле 
и рањене у Резервној војној болници у Паланци марта 1915. године, 
где је као резервни мајор био начелник.

Током аустријске окупације, просектура је била део окупационе 
војне болнице и повлачећи се, окупатор је из ње однео скоро све: 
просектура је остала са два сточића за микроскопе, два ормана за 
патолошкоанатомске препарате, десетак музејских препарата и 
једним демонтираним апаратом за гас.

После смрти др Едварда Михела и завршетка рата, нови шеф про-
сектуре постаје др Милован Миловановић и то 30. августа 1919. го-
дине. Одмах затим, др Миловановић је у више наврата током 1919. 
и 1920. године Министарству народног здравља предлагао проши-
рење зграде просектуре и предлагао како нацрт, тако и предлог 
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Милован Миловановић
снимљено у Берлину, 1920. године

Зграда Судскомедицинског завода 
снимљена 1924. године  

и студенти у амфитеатру Завода,  
снимак из 1924. године  

(Архив Института за хистологију и ембриологију  
Проф. др Александар Ђ. Костић 

Медицинског факултета)
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трошкова. Са почетком рада новооснованог Медицинског факул-
тета Универзитета у Београду, његов актулени декан, професор др 
Војислав Суботић, желео је да се у склопу нове, проширене зграде 
просектуре направи и први амфитеатар Факултета. Овакав пре-
длог коначно бива 1921. године прихваћен од стране Министар-
ства. Према првобитном плану, Медицински је факултет требало 
да обезбеди једну трећину потребног новца, а Министарство две. 
Током изградње зграде, међутим, Министарство је изгубило ин-
тересовање и престало да обезбеђује новац. Трошкови изградње 
били су двоструко већи од првобитно предвиђених, а Медицински 
факултет и Судскомедицински завод, из својих средстава, обезбе-
дили су девет десетина новца, док је остатак, једну десетину укуп-
не суме, дало Министарство народног здравља, што је било мање 
него што је дао сâм Судскомедицински завод. Зграда новооснова-
ног Судскомедицинског завода коначно је завршена и отворена 
1924. године. Завод је постао једна од база Медицинског факултета, 
а професор Милован Миловановић његов први управник.  

Стара зграда др Михела већим је делом срушена и само је делом 
инкорпорирана у нову. Међу четрдесетак просторија у главној 
згради, налазио се и амфитеатар са двеста седишта; једна вели-
ка обдукциона сала са три мермерна стола (један од њих могао је 
да се ротира пун круг) и једна мала сала са једним обдукционим 
столом; шест различитих лабораторија; музеј који је до почетка 
Другог светског рата имао око хиљаду препарата; библиотека са 
преко 1500 књига и 1500 часописа; фотографски атеље; лешница 
са хладњачама; препарациона и мацерациона радионица; обимна 
архива обдукционих протокола и судских списа, и др. На спрату су 
се налазиле канцеларије за лекаре и ту су се налазиле и просторије 
које је, као свој стан, користио професор Миловановић.

Пошто је зграда Завода завршена током 1924. године, у амфитеа-
тру Завода професор Миловановић је држао предавања, како за 
студенте медицине, тако и студенте права. Када се укрсте ње-
гови распореди на ова два факултета објављивани у Прегледима 
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Радне просторије Судскомедицинског завода: музеј, амфитеатар, обдукциона сала, помоћне просторије, лабораторија, снимљено 1924. године
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предавања на Универзитету у Београду за ове школске године, 
види се да је током школске године држао предавања сваког дана, 
од понедељка до суботе, по један сат, а два пута недељно и вежбе, 
по три сата, уторком и петком. Наравно, све ово после подне, јер је 
пре подне радио у обдукционој сали и редовни посао у просектури. 

У Судскомедицинском заводу одржавале су се и вежбе из патоло-
гије, све док зграда будућег Института за патологију није заврше-
на априла 1926. године. У архиви данашењег Института за судску 
медицину постоје записници клиничких обдукција из априла 1924. 
и фебруара 1925. године са ознаком по подне проф. Јоанновић или за 
школу: ове вежбе из патологије углавном је држао др Димитрије 
Тихомиров. 

Редовни професор Медицинског факултета у Београду, Милова-
новић је постао 24. маја 1933. године. У то време је основао Суд-
скомедицински одбор Медицинског факултета и постао његов 
председник. Дуго су целокупан редовни посао у Заводу и наставу 
обављали управник професор Миловановић и др Јулијана Боги-
ћевић (1900-1977) која је постала асистент 29. децембра 1929. године, 
као и три привремена асистента дневничара и остало нелекарско 
особље Просектуре Опште државне болнице. 

Јануара месеца 1937. године, професор Миловановић молио је упра-
ву Факултета да се обезбеди новац за обнову зграде и доградњу 
Судскомедицинског завода: кречење, фарбање и зидарске радове, 
за набављање електричне хладњаче за чување најмање шест тела 
(лешница није имала електричне компресоре за хлађење, него се 
ниска температура одржавала стављањем табли леда у прегра-
де лешних комора), као и за доградњу једног крила у којем би се 
формирала токсиколошка лабораторија за потребе Завода. Све ово 
није остварено.

Током Другог светског рата професор Миловановић био је и декан 
Медицинског факултета школске 1942/43. године. Током овог рата, 
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Јулијана Богићевић
снимљено око 1950. године

Зграда и амфитетар  
Судскомедицинског завода,  
снимљено око 1960. године



у Заводу су организоване вежбе и практични испити које је држа-
ла асистенткиња Јулијана Богићевић, а испите је обављао профе-
coр Милован Миловановић. 

Од свих лекара у Заводу, ослобођење од окупатора 1945. године до-
чекали су само професор Милован Миловановић, управник, аси-
стент примаријус Јулијана Богићевић и доктор Русомир Ђорђевић 
(1911-1985), који је постао асистент јуна 1944. године. Професор Ми-
ловановић од почетка 1946. године није држао студентима преда-
вања, па га је од фебруара 1947. године званично мењала Јулијана 
Богићевић, која је постала доцент 15. септембра 1946. године. 

Зграда Завода током Другог светског рата није оштећена. Кад је 
обновљена настава на Факултету, многа су се предавања држала 
у амфитеатру Завода, тако да је ту увек било много студената. Сем 
тога, током неколико година после рата у Заводу су се радиле све 
патохистолошке и микробиолошке анализе за потребе Факултета 
и клиника. 

Од јануара 1947. године Токсиколошко одељење Државне хемијске 
лабораторије постаје организационо део Завода за судску меди-
цину Медицинског факултета у Београду, као Токсиколошки од-
сек, па чланови катедре постају и стручни сарадници запослени 
у лабораторији – прво Душан Грегорић, касније Бисенија Христић 
(1898-1981) и Душан Миленковић (1926-1993). Токсиколошки одсек 
је до краја 1970-их и даље био у згради Државне хемијске лабора-
торије у улици Краља Милутина, када је и физички пресељен у 
нову зграду Института у Делиградској улици. У згради Завода, у 
малој токсиколошкој лабораторији радио је сарадник Петар Сту-
пар (1912-1973).

После трагичне смрти професора Милована Миловановића 8. 
марта 1948. године, доценткиња Јулијана Богићевић постаје управ-
ница Завода за судску медицину, који почетком педесетих година 
постаје Институт за судску медицину. 
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Радне просторије Судскомедицинског завода: музеј, библиотека, обдукциона сала, лабораторија, снимљено око 1960. године
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Реорганизацијом Универзитета у Београду јуна 1948. године и фор-
мирањем Велике медицинске школе, предмет судска медицина 
постао је са патологијом, анатомијом и патолошком физиологи-
јом део Катедре за патологију и њен је секретар била Јулијана Бо-
гићевић. Од 1957, када је судска медицина понови постала посебни 
предмет, шеф катедре постала је Јулијана Богићевић. Доценткиња 
Јулијана Богићевић постаје продекан за наставу током две школ-
ске године од 1949, а онда као ванредни професор још две школске 
године од 1952. Као асистенти почели су да раде Миленко Опријан 
(1912-1971) од фебруара 1947, Добривоје Јокановић (1918-1986) од ав-
густа 1948. године и Момчило Василић (1910-1976) од октобра исте 
године. Момчило Василић је, касније, 1957. године постао први на-
ставник на предмету судска медицина на Стоматолошком факул-
тету у Београду и то у звању доцента. 

Почетком педесетих година прошлог века, управница Института 
Јулијана Богићевић тражила је више пута од управе Факултета да 
се зграда обнови: највећи проблем били су влага у административ-
ним просторијама, непостојање теретног лифта (тела за обдукцију 
из лешнице у подруму, пребацивана су канапом и чекрком, ручно 
на спрат где је била обдукциона сала), као и неадекватна лешница 
(она још увек није имала електричне компресоре за хлађење, него 
се ниска температура одржавала стављањем леда у преграде ле-
шних комора). Октобра 1955. године потписан је уговор о извођењу 
грађевинских радова на крову, фасади и димњацима зграде, заме-
ни олука, изолацији зидова, фарбању и кречењу зграде, а радови су 
обављени током следеће године. Коначно, 1957. године, пројекто-
вана је и изведена нова лешница, са електричним компресорима. 
Временом су пећи на чврста горива – каљаве и тзв. бубњаре, заме-
њене електричним термоакумулационим, али зграда никад није 
прикључена на централно или даљинско грејање. 

Током 1950-их асистенти постају Љубица Христић (1923-2013), Вла-
дислав Дожић (1926-2005), Соња Мичић (1928-2017), Срећко Панду-
ровић (1928-1999) и Самуило Пејаковић (1929-2003). 
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Вест из часописа Медицински факултет  
о пресељењу Института у нову зграду
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Свечаност поводом пресељења  
у нову зграду у Делиградској улици
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Професорка Јулијана Богићевић била је први декан Медицинског 
факултета и прва жена на том месту од оснивања Универзитета у 
Београду и то у два мандата 1958-1959. и од 1962-1964. године. Била 
је прва жена на Универзитету која је постала редовни професор 
и то 1960. године. Била је шеф катедре и управница Института до 
своје пензије 1972. године. Оба је места наследио професор Русомир 
Ђорђевић све до 1979. године. 

Током 1960-их и 1970-их асистенти су постали: Jован Рајс (1933), 
Милан Јaњић (1935-1981), Мирјана Станојевић (1939-1978), а касније 
Слободан Ковачевић (1942), Снежана Вељковић (1946-2020), Душан 
Дуњић (1950-2015), Бранимир Александрић (1949-2020), Мирољуб 
Обрадовић (1951), Зорица Узелац Беловски (1952), као и сарадници 
у токсиколошкој лабораторији Милан Струнџалић (1939) и Брани-
слава Вуковић (1941-2006). 

Зграда Судскомедицинског завода, касније Института за судску 
медицину, саграђена према нацртима професора Милована Ми-
ловановића и у којој се налазио први амфитеатар Медицинског 
факултета Универзитета у Београду, крајем седамдесетих година 
двадесетог века, срушена је, да би се на том месту направила нова 
зграда Клиничког центра Србије (зграда Поликлинике). Институт 
за судску медицину премештен је у нову, привремену зграду у Де-
лиградској улици, број 31а током 1979/80 године.

Нова зграда Института у Делиградској, у тренутку када је изгра-
ђена, била је врло модерна, од бетона и стакла. Пројектована је на 
четири нивоа. На првом су лешница и мања обдукциона сала са 
једним столом, просторија са рендген апаратом и већи број про-
сторија за помоћно особље. На следећем нивоу где је и главни улаз 
из Делиградске налазе се углавном канцеларије наставника и са-
радника, као и административне просторије и архива. На трећем 
је нивоу обдукциони блок са осам обдукционих столова, као и сала 
за састанке и библиотека. На последњем су нивоу биле пројек-
товане хистолошка и токсиколошка лабораторија, хематолошка 
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Макета старе зграде  
Судскомедицинског завода

Нова зграда у Делиградској,  
снимљено 2023. године

Табла на улазу у нову зграду Института, 
постављена 2008. године
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лабораторија, фото-атеље, музеј и амфитеатар са сто седишта и 
обдукционим столом за демонстративне вежбе. На жалост, поно-
вљене су грешке из старе зграде: обдукциони блок се налази не је-
дан, него два нивоа навише у односу на лешницу, тако да се лифтом 
износе тела за обдукције – као да се није узимала у обзир могућност 
да ће лифт да се квари. Амфитеатар који је раније имао свој улаз и то 
са улице, сада се налази на последњем нивоу – да би дошли до њега 
студенти морају да прођу кроз ходнике који воде и у лабораторије, 
и то њих стотинак сваки дан током школске године. Обдукциони 
столови су монтирани у засебне сале, па је хигијенско одржавање 
обдукционог блока компликовано и тешко. Зграда је имала тада 
најсавременију централну климу, али она никада није прорадила. 
Сви ови проблеми постоје и данас и врло су тешко трајно решиви. 

Током прве деценије двадесет првог века, лабораторије на послед-
њем нивоу зграде су реаранжиране и реконструисане, тако да се 
данас са једне стране налази нова токсиколошка лабораторија, а са 
друге нова ДНК лабораторија и на нову страну зграде премештена 
је хистолошка. Због овога је музеј премештен на нижи спрат у једну 
од обдукционих сала која практично никад није употребљавана.

Залагањем тадашњег министра здравља сада пок. др Зорана Стан-
ковића и тадашњег декана Факултета професора Владимира Бум-
баширевића, токсиколошка лабораторија Института је током 2011. 
године проширена и модернизована и решењем министра здра-
вља овлашћена за послове националне Референтне лабораторије 
за идентификацију и испитивање психоактивних контролисаних 
супстанци. ДНК лабораторија Института основана је 2002. годи-
не од стране Међународне комисије за нестала лица, која је адап-
тирала просторије и набавила опрему, а лабораторија је постала 
са опремом власништво Института 2005. године. Преко пројекта 
Министарства здравља и кредита Светске банке током 2021. годи-
не, једна од обдукционих сала потпуно је реновирана и опремљена 
за обављање тзв. високо ризичних обдукција, односно обдукција 
умрлих од врло заразних болести. 
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Просторије Института:  хол на првом спрату и амфитеатар, снимљено 2017. године
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Шефови катедре били су Љубица Христић од 1979-1982, Самуило 
Пејаковић од 1983-1989, Владислав Дожић од 1990-1992 и Срећко 
Пандуровић 1993. године. Управници Института за судску меди-
цину били су: Добривоје Јокановић од 1979-1982, Владислав Дожић 
од 1983-1989, Самуило Пејаковић од 1990-1991. и Соња Мичић од 
1992-1993. године. 

Током 1980-их асистенти постају Весна Ђуровић (1956) и Небојша 
Денић (1959) који напуштају факултет осамдесетих, односно де-
ведесетих година прошлог века. Са њима је тих година примљен 
и Слободан Савић (1957). Касније су примљени: Драган Јечменица 
(1962), Татјана Атанасијевић (1963), Снежана Павлекић (1964), Весна 
Поповић (1964), Ђорђе Алемпијевић (1967) и Слободан Николић (1965). 
Године 1999. Иванка Баралић је преузета за наставника са Меди-
цинског факултета у Крагујевцу. Касније су асистенти и сарадници 
постали Зоран Михаиловић (1975), Ирина Бањанин (1973) и Владимир 
Живковић (1978), а још касније Бојана Раднић (1985), Тијана Петровић 
(1987), Миленко Богдановић (1988), Даница Ђукић (1988), Алекса Леко-
вић (1995) и Вељко Милошевић (1997). Стручни сарадници постали 
су Анђелка Спасић (1950), Вера Лукић (1967) и Татјана Варљен (1973), а 
касније Бранислава Ждрале (1982) и Александра Репић (1979). 

Асистенти и сарадници који су само неко време радили на Инсти-
туту јесу Предраг Стеванчевић, Александар Пражић, Јелена Ми-
цић, Александар Станојевић, Александра Недељков, Вељко Стра-
јина и Кристина Денић.

Од 1994-1999. године шеф катедре била је Снежана Вељковић, Сло-
бодан Савић од 2000-2004, Иванка Баралић од 2005-2008, а од ре-
форме наставе на нашем Факултету Весна Поповић од 2008-2010, 
Слободан Николић зимски семестар школске 2010/11, Ђорђе Алем-
пијевић од летњег семестра 2010/11 до 2018. Од школске 2018/19 шеф 
катедре је Владимир Живковић.
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Просторије Института: сала за састанке, библиотека и музеј, снимљено 2017. године
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Руководилац наставе на енглеском језику у периоду од 2000-2010. 
године била је Снежана Вељковић, касније од 2011-2021. године 
Слободан Савић, а од 2022. године Зоран Михаиловић. 

Управници Института били су Слободан Ковачевић од 1994-2000, 
Душан Дуњић од 2001-2003, Бранимир Александрић од 2004-2010 и 
Слободан Николић од 2011-2020. Од децембра 2020. управник Ин-
ститута је Ђорђе Алемпијевић. 

Ордени

Српска православна црква одликовала је Институт Орденом Све-
тог Саве I степена и то 1991 године за ексхумацију и идентифи-
кацију монаха и искушеника манастира Житомислић убијених 
током Другог светског рата. За нарочите заслуге, а поводом сто 
година од оснивања Института за судску медицину, Институт је 
одликован 2023. године Сретењским орденом I степена.  

За крај

Залагањем, пре свега, професорке Снежане Вељковић, Институт 
је 2008. године понео име свог оснивача и првог наставника судске 
медицине на нашем Факултету - Милована Миловановића.
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Милован Миловановић Судска медицина, прва издања првог и другог дела  
(Универзитетска библиотека у Београду)  

и трећа издања Судске мeдицине и Обдукционе технике
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Педагошка делатност

Интегрисане академске студије – редовна настава 

Судска медицина је од оснивања Катедре, 1923. године била двосе-
местрални предмет, који се слушао на завршној години редовних 
студија и који се полагао као један од последња два испита на Фа-
култету. После реформе наставе засноване на Болоњском процесу, 
од школске 2009/2010. године, судска медицина постаје једносеме-
стрални предмет, који се слуша у једанаестом семестру интегри-
саних академских студија. Током петнаест недеља, студенти имају 
укупно 75 часова, и то 41 час предавања, 12 часова семинара и 22 часа 
вежби. Студенти треба да се упознају са основама судске медици-
не, односом медицине и права и савладавају вештине потребне за 
свакодневни рад доктора медицине из области судске медицине. 
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Прерађено четврто издање уџбеника Милована Миловановића
у редакцији Јулијане Богићевић  

и помоћни уџбеници Самуила Пејаковића (Библиотека Медицинског факултета),  
Душана Дуњића и Снежане Вељковић
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Упознају се појмовима у вези са смрћу (дефиниције смрти, на-
станак, порекло и време смрти, механизам умирања), повредама 
(подела, врсте и механизам настанка), односом повреда и обоље-
ња, судскомедицинским аспектима природних и насилних смрти, 
трудноће, порођаја и побачаја, новорођеначког и дечјег доба, као 
и са појмовима клиничке судске медицине. Проучавају се и осно-
ве судскомедицинског вештачења, судскомедицинске класифи-
кације и квалификације повреда, као и карактеристике повреда 
у саобраћајним незгодама и падовима са висине. Такође, упозна-
ју се и са значајем адекватног вођења медицинске документације, 
врстом и обимом својих законских обавеза и права током рада у 
медицинским установама, али и са кривично-правном одговор-
ношћу лекара: студенти се упознају са појмом лекарске грешке и 
несавесног лечења, јатрогеног оштећења здравља, појмом смрти 
у току лекарске интервенције, итд. Обрађује се и ужи однос ме-
дицинске и правне науке, те се студенти упознају и са појмовима 
порекла смрти и са карактеристикама убиства, самоубиства и за-
деса. Практична настава обухвата пре свега упознавање са осно-
вама судскомедицинске обдукције и обдукционе технике, техни-
ком танатопсије, али и судскомедицинског клиничког прегледа и 
техником узимања постморталних узорака за различите анализе. 
Завршни испит из судске медицине обухвата тест, практични и 
усмени део. 

У оквиру интегрисаних академских студија, Катедра за судску 
медицину учествује у изборној настави са укупно девет програ-
ма: Судскомедицински аспекти природне смрти, Наркоманија и 
смртна тровања лековима, Значај обдукционог налаза у контро-
ли клиничког рада лекара, Аутопсијска дијагностика, Посебни 
видови асфиктичне смрти, Концепт клиничке судске медицине, 
Судскомедицинска генетика, Рад лекара у установи за извршење 
кривичних санкција и Патофизиологија трауме и траума-скорови 

– форензички аспекти. Иако судска медицина чини само један од 
седам предмета у оквиру једанаестог семестра студија, последњих 
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Актуелни уџбеници из судске медицине за студенте интегрисаних академских студија
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неколико школских година више од трећине студената шесте го-
дине опредељује се за неки од програма изборне наставе из судске 
медицине.

Од јануара 1993. године до октобра 2004. године на Факултету је 
било укупно одбрањено 110 дипломских радова из области судске 
медицине. Како је од 2012. године поново уведен дипломски рад на 
нашем Факултету као завршни испит, наставници и сарадници са 
Катедре за судску медицину били су ментори за 160 дипломских 
радова у оквиру редовне наставе, и то 131 на српском језику и 29 
радова на енглеском.

Чланови Катедре за судску медицину учествују у редовној наста-
ви и у оквиру Стоматолошког и Правног факултета Београдског 
универзитета. Осим тога, учествују у редовној настави из судске 
медицине на Медицинском факултету у Фочи (у оквиру Универ-
зитета у Источном Сарајеву).

Последипломска настава 

Специјализација из судске медицине организује се на Институту 
за судску медицину и њу изводе чланови Катедре. Према плану и 
програму она траје четири године, укључујући и програм двосе-
местралне наставе. Специјализант стиче теоријско и практич-
но знање, које га оспособљава за самостални рад у области суд-
ске медицине: обдукциони рад, рад у области судскомедицинске 
морфологије, танатологије и трауматологије, правномедицинских 
прописа, као и вештачења у кривичноправној и грађанскоправној 
области, а упознаје се и са основама форензичке токсикологије и 
форензичке генетике. Наставници са Катедре за судску медици-
ну учествују у оквиру специјалистичке наставе и у оквиру дру-
гих предмета: опште медицине, опште хирургије, дечје хирургије, 
оториноларингологије итд. 
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У оквиру програма специјалистичких академских студија, од 
школске 2005/6. године, на Катедри за судску медицину одвијао 
се модул Форензичка патологија и експертизна дијагностика, у 
другом семестру студија. Од реформисања ових студија, поједине 
области из судске медицине изучавају се у оквиру другог семестра 
прве године и то Основи клиничке судске медицине, Патофорен-
зички значај напрасних природних смрти, Постмортална био-
хемија и Судскомедицински аспект постморталног одређивања 
вредности хормона и неуротрансмитера. 

Чланови Катедре за судску медицину анагажовани су у оквиру 
докторских студија, у модулима који нису директно у вези са фо-
рензичком патологијом. Једини модул докторских студија који по-
крива делом и форензичку патологију јесте модул Skeletal biology, 
који је на енглеском језику и који у другом семестру студија има 
групу која слуша као изборне, предмете Форензични аспекти тра-
умe костију и Биоантропологија и форензична антропологија, а 
коју изводе и три члана Катедре за судску медицину. Један од чла-
нова са Катедре за судску медицину члан је и Програмског савета 
овог модула докторских студија. 

Уџбеници 

Први званични уџбеник из судске медицине за студенте медици-
не професор Милован Миловановић објавио је у два тома и то као 
општи (прво издање 1926, друго 1933) и као специјални део (прво 
издање 1931), које је касније спојио у један уџбеник, у трећем из-
дању 1947. године. Друго издање Обдукционе технике издато је 1933. 
године: прво је Миловановић објавио 1922. као шеф Просектуре, на 
захтев Министарства. 

Крајем тридесетих година двадесетог века, професор Милова-
новић интензивно се бавио проблемима судскомедицинских ве-
штачења у Краљевини Југославији. Тада је написао и монографију 
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Судскомедицинско вештачење, која је требало да буде део свеобу-
хватног уџбеника из судске медицине. Он је 1930. године, у пред-
говору за прво издање другог дела свог уџбеника Судска медицина 
навео да у овој књизи намерно није наводио законске текстове, јер 
је излагање и објашњавање дотичних законских тестова оставље-
но за будуће Судскомедицинско Законодавство као дела пројектова-
не Целокупне Судске Медицине. Опет, 1933. године, у предговору за 
друго издање првог дела свог уџбеника Судска медицина наводи: 
Први и други део ове Судске медицине заједно са Обдукционом техни-
ком су, додуше, само делови пројектоване Целокупне Судске Медицине. 
На жалост, професор Миловановић никада није спојио све своје 
књиге у јединствени и целокупни уџбеник из судске медицине. 

Треће, последње издање уџбеника Судска медицина објављено за 
живота професора Милована Миловановића, прерадила је профе-
сорка Јулијана Богићевић и овај је уџбеник 1960. године, објављен 
у њеној редакцији, као четврто издање: штампала га је Медицин-
ска књига Београд Загреб. У предговору професорка Богићевић је 
написала да се редактор држао принципа да уџбеник поч. проф. М. 
Миловановића, углавном, остане као и трећем издању, с тим да се 
извесни делови неких поглавља изоставе, а у саобрази са актуелним 
планом и програмом овог предмета на Медицинском факултету. 
Такође, сва поглавља која су остављена нису мењана, већ су остала 
онаква како их је написао поч. проф. М. Миловановић. Редактору се 
чинило да је тај начин најбољи – да се не дира у оригиналност обраде, 
поставки и стила којим је књига написана – и да ће тако сачувати 
поштовање и успомену на поч. проф. М. Миловановића. Број слика, 
односно фотографија, које прате текст уџбеника, остао је исти као 
и у трећем издању, али су неке оригиналне Миловановићеве, за-
мењене другим. Ово је издање, четврто, прештампавано до 1993. 
године, када је објављено као тринаесто. 

Као помоћни уџбеници за редовну наставу објављени су Судско-
медицинска експертиза, аутора Самуила Пејаковића (прво издање 
1975, помоћни уџбеник од 1986) и Утврђивање смрти, преглед умрлих 



32

и судскомедицинска обдукција, аутора Душана Дуњића (три издања, 
прво 1995), као и помоћни уџбеник за последипломску наставу На-
силне асфиктичне смрти, ауторке Снежане Вељковић (1999). 

Након што је током више деценија у редовној настави коришћен 
уџбеник професора Милована Миловановића, оснивача Катедре 
и Завода за судску медицину, 2010. године објављен је нови уџбе-
ник из судске медицине за студенте медицине, чије су уреднице 
биле Татјана Атанасијевић и Весна Поповић и у чијем су писању 
учествовали чланови Катедре. Уџбеник је своје друго издање имао 
2013. године, а треће 2019. године.

Године 2023. издат је и Приручник из судске медицине са основама 
обдукционе технике, уџбеник за практичну наставу за студенте 
медицине у оквиру редовне наставе и његов је уредник Владимир 
Живковић, а чланови Катедре учествовали су у писању ове књиге. 

Уредници уџбеника на енглеском језику, издатог 2002. године (2021. 
године издато је шесто прештампано издање), били су Снежана 
Вељковић и Слободан Савић, а неки од чланова Катедре укључени 
у наставу на енглеском језику, били су ангажовани у писању поје-
диних поглавља. 

Факултетске награде

Године 2010. године, уреднице уџбеника из судске медицине Весна 
Поповић и Татјана Атанасијевић добиле су награду Факултета за 
унапређење наставе, а ову је награду 2021. године добио и Слобо-
дан Савић. Године 2012. Владимир Живковић добио је награду за 
научноистраживачки рад за младе.
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Здравствена делатност

Осим редовне и последипломске наставе, као и научног рада, на 
Институту за судску медицину обавља се и здравствена делат-
ност, од које Институт остварује додатне приходе. Ова делатност 
обухвата обдукције, судскомедицинска вештачења, клиничке 
судскомедицинске прегледе повређених и лабораторијске хемиј-
ско-токсиколошке и генетске анализе биолошких и других узора-
ка. Годишње се уради око 1200 обдукција, од којих је око 900 суд-
скомедицинских. У свакодневном обдукционом раду учествују сви 
чланови Катедре. Институт поседује и хистолошку лабораторију, 
где ради један лаборант.
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Обдукционе сале и хистолошка лабораторија Института, снимљено 2017. и 2023. године.



35

Други вид здравствене делатности Институт остварује кроз рад у 
својој токсиколошкој лабораторији, у којој раде три сарадника ван 
наставе и два лаборанта. Ова је лабораторија директно происте-
кла из Државне хемијске лабораторије, коју је 1859. године, указом 
основао књаз Милош Обреновић. Токсиколошка лабораторија Ин-
ститута је током 2011. године проширена и модернизована опре-
мом коју је највећим делом обезбедила Европска унија преко ИПА 
пројекта, а делом и средствима министарстава здравља и просве-
те, као и Медицинског факултета Универзитета у Београду. Наша 
је лабораторија решењем министра здравља овлашћена за послове 
националне Референтне лабораторије за идентификацију и испи-
тивање психоактивних контролисаних супстанци. 

Трећи вид здравствене делатности, Институт остварује преко 
своје лабораторије за ДНК анализе, кроз форензичко-генетичка 
вештачења, као и кроз различите здравствене генетичке анализе 
одобрене од стране Републичког фонда за здравствено осигурање. 
Лабораторијом руководи Оливер Стојковић, члан Катедре за ху-
ману генетику, а у њој је стално запослен још један сарадник ван 
наставе и један лаборант. 

У овом тренутку Институт има секретара, као и три администра-
тивна радника и пет помоћних. 

Иако је Судскомедицински одбор стручно тело Медицинског фа-
култета, што је утврђено Статутом, Институт за судску медицину 
и чланови Катедре, организационо и на сваки други начин помажу 
његов рад. У овом тренутку председник Одбора је Татјана Атана-
сијевић, а секретар Весна Поповић.
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Хемијскотоксиколошка и ДНК лабораторија Института и сала за обдукције умрлих од врло заразних болести, снимљено 2017. и 2023. године.
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Научна делатност 

Упознавање чланова Катедре са радом стручњака из области суд-
ске медицине из иностранства одвијала су се прво преко међудр-
жавних протокола о сарадањи. Тако је маја 1963. године гост био 
професор судске медицине са Медицинског факултета Универзи-
тета у Вроцлаву, Болеслав Попјелски (Bolesław Popielski, 1907-1997), а 
у новембру исте године и професор Черваков (Василий Фёдорович 
Черваков, 1894-1975), шеф катедре за судску медицину Првог Мо-
сковског државног медицинског универзитета Сеченова, који је 
био и гост Секције за судску медицину Српског лекарског друштва. 

Пошто је Удружење за судску медицину Југославије, на иниција-
тиву Јулијане Богићевић, основано октобра 1958. године у свечаној 
сали Деканата Медицинског факултета у Београду, четири године 
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касније, 1962. године, одржан је и Први конгрес Удружења за суд-
ску медицину у тадашњем Дому синдиката, у згради на данашњем 
Тргу Николе Пашића. Рад о вирусним миокардитисима као узро-
цима напрасна смрти, на овом конгресу презентовао је и Бернард 
Најт (Bernard Knight, 1931), у том тренутку предавач из области фо-
рензичке патологије на Лондонском универзитету. Најт је данас 
писац најзначајније и најцитираније књиге из области форензич-
ке патологије и професор емеритус Велшког Универзитета. 

На једном од састанака Секције за судску медицину Српског ле-
карског друштва, током 1979. године, који је прерастао у међуна-
родни састанак, присуствовала је неколицина лекара и правника 
из Сједињених Америчких Држава, а предавање је одржао и Сирил 
Вехт (Cyril Wecht, 1931), тада директор Института за судску медици-
ну у Питсбургу и у том тренутку већ бивши председник америчког 
Удружења за судску медицину. Сви су они били и гости Катедре и 
Института за судску медицину. 

Гостујући професори на предлог наше Катедре постала су четво-
рица врхунских светских научника из области судске медицине и 
форензичке патологије. Године 2004. године Јован Рајс, који је на-
пустио Институт шездесетих година прошлог века и касније по-
стао управник Karolinska Institutet у Стокхолму, постао је гостујући 
професор нашег Факултета, на предлог Катедре за судску меди-
цину. Такође, гостујући професори постали су: 2017. године Роџер 
Бајард (Roger W. Byard) са Универзитета у Аделаиди, а затим 2018. 
године Џејсон Пејн Џејмс (Jason Payne-James) са Факултета за фо-
рензичку и судску медицину Краљевског колеџа у Лондону и Ду-
арте Нуно Виеира (Duarte Nuno Vieira) са Универзитета у Коимбри. 

Поред њих, предавач и гост Катедре за судску медицину 2017. го-
дине био је и др Димитри Герастамулос (Dimitri Gerostamoulos), ван-
редни професор на Катедри за судску медицину Универзитета Мо-
наш у Мелбурну (Аустралија).
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Катедра за судску медицину за сада нема свој научни пројекат, али 
су чланови Катедре ангажовани на пројектима колега са других 
катедри. У скорашње време једини већи државни пројекат на кон-
курсу Фонда за науку Републике Србије, добила је Весна Поповић 
са сарадницима са Катедре и то Time of occurrence, frequency, optimal 
way of detection of SARS-CoV-2 and COVID-19 in the autopsy material of 
the Institute of Forensic Medicine, University of Belgrade, Faculty of Medi-
cine, у трајању од децембра 2020. до маја 2022. године

На Медицинском факултету од 2022. године постоје два акреди-
тована национална центра изврсности и један од њих је и Центар 
за биологију кости. Руководилац овог центра изврсности је Марија 
Ђурић, са Катедре за анатомију, а три члана Катедре за судску ме-
дицину јесу чланови овог центра.

Наставници и сарадници Катедре за судску медицину аутори су 
и коаутори радова у часописима са импакт фактором и то првен-
ствено из области судске медицине и форензичке патологије, али 
као сарадници, и из других области медицине. Списак радова чла-
нова Катедре од оснивања до данас, налази се на крају ове књиге. 
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Јован Рајс 
гостујући професор Медицинског факултета у Београду  

и професор емеритус на Институту Каролинска
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Сећања Јована Рајса  
на дане у Београду и у Заводу

Др Јован Рајс, сада професор у пензији, рођен је у Петровграду, да-
нашњем Зрењанину 1933. године. Дипломирао је медицину у Бео-
граду 1959. године. Од 1960-1968. године радио је на Институту за 
судску медицину Медицинског факултета у Београду. Специјали-
зирао је судску медицине 1965. године. Са породицом је емигрирао 
у Шведску, где је специјализирао и патологију. Докторирао је 1978. 
године. Професор судске медицине на Институту Каролинска по-
стао је 1980. године, и тада је постао и шеф Института. Пензиони-
сан је 2000. године. Данас је професор емеритус у Штокхолму и од 
2004. године и гостујући професор на нашем факултету. 
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Као дете, крајем 1944. и почетком 1945. године био је пет месеци у 
логору Берген-Белзен. У логору је чак водио и дневник: по његовим 
речима – Није само Ана Франк водила дневник. О свом скоро целом 
животу и посебно о страдању своје породице у Холокаусту написао 
је књигу Опуномоћеник ућутканих, која је преведена и на српски 
(Партенон, Београд 2004). Ову је потресну књигу посветио јевреј-
ском становништву у југословенској провинцији Банату, које су на-
цисти затрли током Другог светског рата: данас је Јован Рајс једи-
ни живи Јеврејин из Великог Бечкерека. Он данас, заједно са својом 
супругом Дином, архитектицом по струци, активно чува успомене 
и шири истину о страдању Јевреја: он је сада опуномоћеник ућутка-
них, свих ућутканих. Брачни пар Дина и Јован Рајс добили су 2022. 
године од наше државе Орден српске заставе трећег степена за на-
рочите заслуге у очувању културе сећања на Холокауст. 

База научних часописа Scopus садржи 105 радова професора Јована 
Рајса, са 1822 хетероцитата и одговарајућим h-индексом 24 (приступ 
бази октобра 2023. године): по броју цитата и утицају стручних ра-
дова на развој форензичке науке – forensic science and legal medicine – 
он је данас међу првих 150 у свету који се баве овом проблематиком 
(Jones AW. Scientometric evaluation of highly cited scientists in the field of 
forensic science and legal medicine. Int J Legal Med. 2021; 135(2):701-7.) 

Разговор са професором Рајсом вођен је преко скајпа, крајем фе-
бруара 2023. године. Намера нам је била да се професор подсети 
својих дана проведених на Институту за судску медицину у Бео-
граду, те да се разговор сними и преточи у текст који ће бити об-
јављен поводом годишњице Катедре за судску медицину. Овај је 
текст професор Рајс ауторизовао. Ово су његова сећања: 

О професорки Јулијани Богићевић

Јулијана је била старински, опасни шеф. Кад смо имали суботом 
преглед органа ја саа долазио кући и нисам могао да се смирим, 
ознојен и уплашен, кад она мене погледа. Она је знала, она је видела, 
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шта смо ми асистенти превидели током обдукције, боље него ми. 
Шта је ово?! То је то... Јесте ли сигурни?! Уопс, нисам сигуран... Она 
ми објасни: Ова је јетра велика... Пио је алкохол! Није, оставили сте 
сунђер испод органа...! Помало је шушкала када је говорила. Она је 
све случајеве боље знала од нас самих. Била je врло добар струч-
њак и врло строга, али није малтретирала човека. Била је судски 
медицинар, у сукњи. Ја сам је врло поштовао. Она је била стручна 
и врло ауторитативна, јака личност, али ја се ње нисам бојао као 
шефа. Богићевићка је била коректна и поштена и није никога мал-
третирала, није исмевала... Боље је знала моје протоколе него ја. То 
нисте добро описали... Али није ме грдила. Од 1960. године када сам 
дошао на Институт, она више није улазила у салу, него је само дола-
зила суботом на тзв. преглед органа. Држала је предавања и ја сам 
је редовно слушао у амфитеатру. Вежбе смо са студентима имали у 
обдукционој сали, увек у сали. Асистент води вежбу, а студенти су 
радили и обдуковали органе и била је озбиљна атмосфера. Имали 
смо велике захтеве од стране Богићевићке и мислим да је била ве-
лики стручњак и врло ауторитативна. Било ми је чудно њено поли-
тичарство, бављење политиком. Она је била свештеничко дете и 
поштовала је све оне који су били лево оријентисани. Имам утисак 
да је и Нешковића после рата запослила на Институт за судску да 
би га заштитила и помогла. Свима је могла својом стручношћу да 
натрља нос, и Ђорђевићу и Јокановићу, наравно и мени. Остављала 
је утисак знања: кад она говори, сви ћуте. Ја сам њен ученик. Ја сам 
радио на судској у Београду осам година. Могу рећи да ми је било 
веома лепо и да је то време било за мене стимулативно. Професорка 
Богићевић била је мој учитељ и значила ми је много. Због свега тога, 
ја сам се у Шведској после шест година допунске специјализације из 
клиничке патологије вратио на судску медицину. 

О професору Миловану Миловановићу

О Миловановићу је било опште ћутање. Сви су говорили да је за 
време рата био поштени декан и да није служио Недића. Штитио 
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је за време рата Јевреје и припаднике народног отпора. После рата 
су га малтретирали новодошли на Факултет. Студенти су игра-
ли козарачко коло на предавању. Његова је слика свуда висила на 
Институту. Извршио је самоубиство, помињале су се неке табле-
те. Нисам знао да ли je постојала нека романса између њега и Ју-
лијане Богићевић. Њихов однос је био потпуна мистерија. Али о 
томе се никад није говорило ништа међу нама. Имам утисак да је 
Богићевићкино понашање било слично Миловановићевом, да га 
је мало имитирала. Извршио је самоубиство јер је био неправедно 
оклеветан од стране нове генерације, оних из шуме. Био је поштен: 
био је професор за време рата, е сад ћемо њега да средимо... О њему 
лично ништа се није говорило на Институту. Имао је стан у старој 
згради, врло скроман, коректно сређен. Био је максимално вредан, 
обдарен стручно, и био је за нас као неки бог на небу, али не због 
ауторитета и строгоће. Кад сам дошао касније у Шведску, гледао 
сам стране књиге, енглеске и друге, и видео сам да су његове књи-
ге биле апсолутно на европском нивоу. Он је био цитиран у ино-
странству! И мени је чудан однос Миловановића и Јулијане, чуди 
ме што нису написали ниједан заједнички рад, али о томе се на 
Институту није говорило. 

О згради, старијим и млађим колегама

Лабораторија је била у подруму старе зграде, па степениште, лево 
пре обдукционе сале била је канцеларија Ђорђевића, а десно су 
били Опријан и Јокановић. На спрату су биле канцеларије млађих 
колега. Христићка је била добар човек, али је била помало улизич-
ки тип, посебно према Богићевићки. Ја сам имао добар однос са 
свима млађима. Одлично смо сарађивали. Срећко и ја смо истог 
дана почели да радимо и постали смо добри пријатељи. Пејаковић 
је само изигравао ауторитет, био је врло добар и амбициозан, али 
није био опасан тип. Нисмо се много дружили приватно, а имали 
смо добре односе. После месец дана пошто сам се запослио дошла је 
моја супруга да види где радим и какви су то људи с којима радим, 



45

упознала са свима, била је лепо обучена, и пошто је отишла Бата 
Пејаковић је рекао и био је у праву: И она шмизла, она врти овог 
сома око малог прста! То је био његов начин изражавања. Дожићи 
су били једна група, Христићка и Пејаковић друга, Срећко и ја тре-
ћа. Сви смо се трудили и били смо поштени. Кад год сам, касни-
је, долазио у Београд из Шведске, увек сам посећивао своје старо 
друштво са судске, најчешће смо сви заједно вечерали код Ловца. 
Опријан је за мене легенда. То је невероватно. Мене је питао кад сам 
конкурисао за посао: А зашто хоћеш да радиш на судској медицини? 
Па, не могу да добијем други посао, а жена ми већ ради у Београду. 
Само то? Па, да... После сам сазнао да је он био из Зрењанина, као 
и ја. Кад је Опријан био студент медицине, долазио је у књижару 
мога оца у Зрењанину да чита књиге и учи. Услов мога оца био је да 
су му чисте руке, да не запрља књиге и да их врати на место. Тата је 
наплаћивао услугу тако, што је Опријанова, тада девојка, а касније 
супруга, возала по граду колица у којима сам био ја, и чувала ме 
за то време. А за све ово сам сазнао неколико година касније. Они 
су иначе дошли у Југославију, колико сам чуо, за време погрома у 
Турској и да је Опријан био и рођен у Јерменији, али нисам сигуран. 
Он је имао високи крвни притисак, па је имао мањи шлог и није 
долазио неко време у Завод. Ја сам га обилазио, код њега кући, па 
је касније почео да долази на посао и седео је по цео дан са Јокано-
вићем, у белим мантилима, а понекад су долазили у обдукциону 
салу да нас контролишу. Имали су мање од педесет година, а већ 
су били озбиљни, стари доценти, читали протоколе, исправљали 
запете и тачке. Уопште нису улазили у салу. Кад Опријан уђе у салу, 
уплашим се. Ја сам био ученик Опријана и Јокановића. Ђорђевић је 
по цео дан седео у својој соби, радио своје предмете и слао рачуне. 
Само је понекад улазио у салу. Ја сам Јеврејин и никад нисам у Ср-
бији или Шведској доживео антисемитизам, сем два пута. Једном 
сам био у ходнику испред обдукционе сале у старој згради, а он 
ми је пришао и онако тихо на уво рекао Чиво – ја сам се шокирао 
и дан-данас се кајем што га нисам ударио и опсовао. Никад нећу 
ово да заборавим. Помоћно особље је било фино, имали смо добре 
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односе са њима. Имам фотографије из библиотеке у старој згради, 
за један Осми март: све жене седе, а ми их мушкарци служимо. Дан 
жена! Жана је из Чачка, а ја сам имао ујака Фрању који је био лекар 
у Чачку и за њу се причало да је на почетку рата била са четницима, 
па сам рекао у Заводу шта сам чуо за Жану, ово-оно, али ми је неко 
рекао, мислим Опријан: О томе не говоримо! Јулијана Добричић је 
радила са Ступаром и била је врло вредна и одана. Анка је била у 
канцеларији за писаћом машином и она нам је куцала протоколе, 
техничка секретарица. Она је имала сина, који је отишао са не-
ком групом у Азију и тамо је погинуо. Са њом смо се и приватно 
дружили. Један од помоћника је био Добраш, он је био ратни војни 
заробљеник у Немачкој, а за то време су му усташе убиле целу фа-
милију, дошао је у Београд и добио посао на судској: да и даље ради 
са мртвима! Били смо у коректним односима. Онда помоћник Са-
хиб, који је касније отишао у Турску. То су били фини људи, у њих 
је човек имао максимално поверење. Сви смо ми у Заводу имали 
чудне судбине.

О стручном раду на Институту

Богићевићкин брат је умро и требало је, из неког разлога, да се об-
дукује судскомедицински. Тад је Јулијана само рекла: Доктор Рајс 
ће да га обдукује. И готово. Није она на мене утицала. Имао сам ути-
сак да само у мене има поверења. На мене не можеш да утичеш. Са 
мном може да се дискутује, па ми докажи, али не можеш да утичеш 
на мене. Једном су погинули у саобраћајној несрећи неки високи 
партијски функционери, на путу Чачак – Београд. И Пенезић је био 
са њима, колико се сећам, али ја сам обдуковао једног другог, неког 
који је био у ондашњем Извршном комитету. Онда ми је пришао 
да ли Ђорђевић или Јокановић: Јово, не треба да му узмеш крв за 
алкохолну пробу, јер то се зна, то је наш велики човек... Ја сам рекао: 
Дајте ми то написмено, а тај који ми је то сугерисао – уплашио се. 
А било је око два промила алкохола у крви! Онда се после неколико 
недеља, променила политичка ситуација, па сам ја још испао неки 
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херој што сам узео крв. Мислим да су, ипак, сви радили потпуно 
поштено, без политичких утицаја. На Дожића сем Мичићке нико 
није могао да утиче. Христићка је можда радила шта јој се каже. 
Био сам на Првом конгресу судских лекара Југославије, и тада сам 
био асистент почетник и Богићевићка ми је дала да напишем рад 
Лик чедоморке. Рад је био велики, Јулијана га је прочитала, али није 
дала да се штампа у зборнику. Не сећам се да ли је и лично на овом 
конгресу био и Бернард Најт, а ја га знам и приватно, били смо код 
њега у Велсу. Код нас је у Београду био својевремено и један профе-
сор из Москве, али није оставио неки утисак на мене у стручном 
смислу. Са осталима у бившој Југославији имали смо више прија-
тељске односе него праву стручну сарадњу. Мој је утисак још и од 
онда да је београдска школа судске медицине била најбоља у тада-
шњој Југославији. 

О раду у Шведској

На Западу је и данас ретко да неко лепо пише о Србима. Срби су 
били добри према Јеврејима и мене су спасили. Отишли смо из 
Србије из приватних разлога, нама је било лепо у Србији. Овде у 
Шведској није било тешко бити професор судске медицине ако си 
се бавио истраживањима нпр. из биохемије, што је чудно. Једини, 
сем мене, добар судски лекар био је Немац, који је радио у Лунду, 
професор Герхард Фокт. Он и ја смо били смртни непријатељи. Он 
је био Немац и јавно је причао да је учествовао 1942. у масовним 
убиствима у Украјини. Он је из Источне Немачке побегао у Запад-
ну, па у Шведску. За мене је иза леђа говорио: Штета што нисмо 
средили и њега у то време кад смо сређивали Јевреје. Ја држим пре-
давање на годишњем састанку у Шведској, и сви дођу да ме слу-
шају, а он после предавања загрли ме и шапатом каже: Јово, ово си 
сигурно измислио, а ја само зинем, не могу да кажем ништа. Ја сам 
увео научну судску медицину у Шведској. Прво сам био на патоло-
гији шест година. Пре мене су само отварали неке мале отворе на 
кожи при обдукцији и вадили срце, а ја сам рекао да не може тако 
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и завео сам ред на судској у Штокхолму, а после су ме копирали 
сви други у Шведској. Лепота у судској медицини јесте тражити 
истину. Судска медицина је одувек била важна и професори судске 
били су важни људи. У Шведској то није било тако. Судском су се 
бавили хирурзи или патолози. Ја сам у Шведској организовао неко 
време стручне састанке и за домаће и за странце, па су нам дола-
зили и државни званичници, али данас више тога нема и нико то 
и не организује. 



49

Чланови  
Катедре за судску медицину  

1923-2023



50

Милован Миловановић редовни професор 
1884-1948

Јулијана Богићевић редовни професор 
1900-1972

Русомир Ђорђевић редовни професор 
1911-1985

Миленко Опријан ванредни професор 
1912-1971

Добривоје Јокановић редовни професор 
1918-1986

Бисенија Христић стручни сарадник 
1898-1981

Петар Ступар стручни сарадник  
1912-1973



51

Љубица Христић редовни професор 
1923-2013

Владислав Дожић редовни професор 
1926-2005

Соња Мичић редовни професор  
1928-2017

Срећко Пандуровић редовни професор 
1928-1999

Самуило Пејаковић редовни професор 
1929-2003

Милан Јaњић доцент  
1935-1981

Мирјана Станојевић асистент  
1939-1978

Душан Миленковић научни сарадник 
1926-1993

Милан Струнџалић стручни сарадник  
1939



52

Слободан Ковачевић редовни професор 
1942

Снежана Вељковић редовни професор  
1946-2020

Душан Дуњић редовни професор  
1950-2015

Бранимир Александрић редовни професор 
1949-2020

Мирољуб Обрадовић редовни професор 
1951

Зорица Узелац Беловски ванредни професор 
1952

Иванка Баралић ванредни професор 
1949

Слободан Савић редовни професор  
1957

Бранислава Вуковић виши стручни сарадник 
1941-2006



53

Драган Јечменица ванредни професор 
1962

Татјана Атанасијевић редовни професор 
1963

Весна Поповић редовни професор 
1964

Снежана Павлекић ванредни професор 
1964

Ђорђе Алемпијевић редовни професор 
1967

Слободан Николић редовни професор 
1965

Анђелка Спасић стручни сарадник 
1950

Вера Лукић стручни сарадник  
1967



54

Зоран Михаиловић редовни професор 
1975

Ирина Бањанин доцент  
1973

Владимир Живковић ванредни професор 
1978

Бојана Раднић доцент 
1985

Тијана Петровић доцент 
1987

Миленко Богдановић доцент 
1988

Даница Ђукић доцент 
1988

Алекса Лековић асистент 
1995

Вељко Милошевић сарадник у настави 
1997



55

Списак радова чланова 
Катедре за судску медицину 

за период 1923-2023. година

Списак радова чланова Катедре за судску медицину обухвата: за 
период 1923-1948. године све радове in extenso објављене у домаћим 
и страним часописима; за период од 1949-2010. године све радове in 
extenso објављене у домаћим и страним часописима обухваћених 
базом Scopus, и за период од 2011-2023. године све радове објављене 
у часописима који имају импакт фактор. Сви радови обухваћени 
овим списком имају бар једног од аутора члана наше Катедре, са 
афилијацијом Института у Факултета. Овако формирани списак, 
по овим критеријумима, обухвата укупно 545 радова.



56

Milovanović M. Trovanje natriumovim hidratom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1923; 25(8-9): 373-85.

Milovanović M. Značaj sudske medicine. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1924; 14(6): 437-50.

Milovanović M. Sifilis odraslih na obdukcionom stolu. Medicinski pregled. 1927; 2(7): 237-49.

Milovanović M. Pitanje suicidalne profilakse. Liječnički vjesnik. 1928; 50(11): 1318-22.

Milovanović M. Prilog patološkoj anatomiji samoubica. Medicinski pregled. 1928; 3(8): 226-31.

Milovanović M. Utvrđivanje samoubistva uopšte. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1929;19(2): 91-9.

Milovanović M. Ubistvo ili samoubistvo. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1929; 19: 162-77.

Milovanović M. Adipozna embolija kao vitalni fenomen. Medicinski pregled. 1929; 4(10): 311-5.

Milovanović M. Adipozna embolija kao uzrok oboljenja odnosno smrti. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1929; 31(12): 1052-61.

Milovanović M. Akcidentogena uloga zadešenih kod zadesa. Medicinski pregled. 1930; 5(9): 241-4.

Milovanović M. Homicidogena uloga ubijenih u ubistvu. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1930; 2(6): 417-23.

Milovanović M. Une complication médico-légale de la malariathérapie chez les paralytiques généraux. Annales de médecine légale. 1930; 10(9): 658-67.

Milovanović M. Sifilis kao uzrok naprasne smrti. Medicinski pregled. 1930; 5(3): 76-82.

Milovanović M. Uzroci zabluda prilikom identifikacije. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1931; 21(4): 249-65.

Milovanović M. Prilog anatomopatologiji kokainizma. Medicinski pregled. 1931; 6(10): 267-73. 

Milovanović M. Istovremeno ubistvo ili samoubistvo. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1932; 22(6): 449-55.

Milovanović M. Kohlenoxyd-Vergiftung eines Chauffeurs. Sammlung von Vergiftungsfällen. 1932; 3(9): 221-4.

Milovanović M. Natriumhydroxid-Vergiftungen, tödliche, in Belgrad. Sammlung von Vergiftungsfällen. 1932; 3(10): 261-4.

Milovanović M. Selbstmord bei Paralyse nach der „antiparalytischen“ Behandlung (Malaria). Deutsche Zeitschrift für die gesamte gerichtliche Medizin. 1932; 
20(1): 59-63.

Milovanović M. Eksperimentalni prilog pitanju adipozne embolije. Medicinski pregled. 1932; 7(1): 1-3.

Milovanović M. Kadaverozna adipozna embolija. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1932; 34(2): 81-90.

Milovanović M. Dve modifikacije iz obdukcione tehnike. Medicinski pregled. 1932; 7(5): 92-7.

Milovanović M. Strychnin-Vergiftung durch Ignatiusbohnen. Sammlung von Vergiftungsfällen. 1934; 5(2): 13-16.

Milovanović M. Persistente Trommelfellperforation und Ertrinkungstod. Deutsche Zeitschrift für die gesamte gerichtliche Medizin. 1934; 
22(6): 427-32.

Milovanović M. Blitzschlag und Trommelfellrupturen. Monatsschrift für Ohrenheilkunde und Laryngo-Rhinologie. 1935; 
69(4): 489-92.

Milovanović M. Alkoholismus der Getöteten als kriminogener Faktor. Monatsschrift für Kriminalpsychologie und Strafrechtsreform. 1935; 
25(1): 31-4.

Milovanović M. Akute tödliche Äthylalkohol-Vergiftungen. Sammlung von Vergiftungsfällen. 1936; 7(9): 159-62.

Milovanović M. Blausäure-Vergiftung bei der Desinsektion. Sammlung von Vergiftungsfällen. 1936; 7(10): 171-4.

Milovanović M. Letalni namerni pobačaji. Medicinski pregled. 1936; 11(10): 185-8.

Bućić M. Sudskomedicinski zavod u Beogradu. Policija. 1936; 23(13-14): 670-6.

Bogićević J. Akutni alkoholizam u kriminalu i njegovo određivanje. Policija. 1936; 23(19-20): 1029-31.

Bogićević J. Ređi obdukcioni nalazi kod otrovanih natirum hidroksidom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1936; 38(8): 679-80.

Milovanović M. Zur Beurteilung von Schußverletzungen. Archiv für Kriminologie. 1938; 102(5-6): 177-90.

Bogićević J. Okluzija suženog jednjaka posle trovanja kamenom sodom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1938; 40(6): 737-39.

Bućić M. Morbus Adisonii i prirodna naprasna smrt. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1938; 40(7): 783-9. 

Milovanović M. Naše zakonodavstvo sa sudsko-medicinskog stanovišta. Arhiv za pravne i društvene nauke. 1939; 29(1-2): 47-58.

Milovanović M. Klinička i ekspertizna dijagnostika. Medicinski pregled. 1939; 14(5): 81-4. 



57

Milovanović M. Prosekture i prosektori. Vojno-sanitetski glasnik. 1939; 4(3): 461-8.

Đurković M, Bogićević J,  
Alfandari I. 

Teškoće topične dijagnoze tumora mozga. Medicinski pregled. 1940; 15(6): 109-10.

Bogićević J, Kostić S, Bugarski S. Redak slučaj kongenitalne sifilistične nefroskleroze kod dečaka od 11 i po godina sa nalazom 
spirohete palide u sedimentu mokraće. 

Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1941; 42(3): 182-9.

Bogićević J. Trovanje bizmutom. Vojno-sanitetski pregled. 1946; 3(4): 189-192.

Bogićević J. Trovanje kardiazolom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1947; 45(5): 363-5.

Milovanović M. Alcoholismus juvenilis. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1947; 45(9): 662-6.

Bogićević J. Les autopsies des cadavres des victimes des fascistes. Acta medicinae legalis et sociales. 1948; 1: 317-23.

Djordjević R, Tajhner A. Dva slučaja kongenitalne anomalije jednjaka kod novorođenčeta. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1949; 48(2): 466-9.

Bogićević J. Kriminalni pobačaj. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1950; 48(2): 143-50.

Milenković D, Mokranjac M, Bizilj J. Sadržaj rutina u raznim delovima Sofore (Sophora japonica) i u raznim vegetacionim periodima. Acta pharmaceutica Jugoslavica. 1952; 2: 81-90. 

Jokanović D. Zadesno otrovanje dece natrijum hidroksidom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1952; 80(11): 1016-23.

Jokanović D. O uzrocima fetalne smrti i smrtnosti novorođenčadi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1952; 80(12): 1153-64.

Djordjević R. Aneurizme moždanih arterija u sudskomedicinskoj praksi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1954; 52(7-8): 861-70.

Oprijan M. Karakteristike ubistva. Vojnosanitetski pregled. 1955; 12(11-12): 587-94.

Michon R, Oprijan M. Lesion mortelle du crane traumatique et de cause exceptionnelle chez un jeune enfant. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1956; 36(3): 131-3.

Michon R, Oprijan M. Problemes d identification du projectiles tires certaines armes a feu de fabrication moderne. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1956; 36(3): 149-51.

Aladjem Tajhner A, Oprijan M. Combined congenital malformations of oesophagus and heart. British medical journal. 1956; 17: 1160-1. 

Vasilić M, Stupar P, Milenković D. Trovanje parationom. Medicinski glasnik. 1956; 10(1): 40-5. 

Vasilić M, Ivković N. Slučajna smrt kod bronhografije. Medicinski glasnik. 1956; 10(10): 420-4. 

Michon R, Oprijan M. Suicide par strangulation au moyen d un sandow.  Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1957; 37(1): 19-20.

Bogićević J, Djordjević R, Jokanović D. Mort subite par pénicilline. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1957; 37(5): 323-7.

Nešković B, Djordjević R, Oprijan M, 
Vasilić M, Jokanović D. 

Naši rezultati u dokazivanju krvnih mrlja i u dobijanju precipitinskog seruma. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1957; 85(4): 397-410.

Hristić L, Pejaković S. Komplikacija gripa kao uzrok sumnjive i naprasne smrti. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1958; 86(12): 1433-7.

Bogićević J, Jokanović D. Dijagnoza komplikoavnog samoubistva. Medicinski glasnik. 1958; 12(4): 141-7. 

Djordjević R, Djordjević S, Pavlović R. Posledice kod nesmrtnog vešanja. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1959; 87(12): 1117-28.

Jokanović D, Pejaković S. Infantilni alkoholizam i alkoholisanost. Medicinski glasnik. 1960; 14: 368-71. 

Djordjević R, Pejaković S. Prikaz jednog neobičnog načina samoubistva. Medicinski glasnik. 1960; 14(9): 447-9.  

Atanacković A, Lambić I, Vasilić M, 
Hristic L. 

Akutni infarkt miokarda sa negativnom, nedovoljno izraženom EKG slikom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1961; 89: 87-91.

Jokanović D, Hristić L. Zadesno trovanje argentum nitricum-om prilikom terapije. Medicinski glasnik. 1961; 15: 423-4. 

Pejaković S, Stupar S. Paration upotrebljen kao abortivno sredstvo. Medicinski glasnik. 1961; 15: 351-2. 

Vasilić M, Stupar P. Trovanje malationom – povodom jednog slučaja samoubilačkog trovanja. Vojnosanitetski pregled. 1961; 18(10): 887-8. 

Hristić L, Stupar P. Slučaj ubilačkog trovanja parationom. Arhiv za higijenu rada i toksikologiju, 1961;  12: 195-8. 

Bogićević J, Jokanović D, Stupar P. Smrtni slučajevi posle primene magnezijum sulfata u terapiji tenije. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1961; 89: 1413-23. 

Jokanović D, Otte L, Bethened M. Un cas de suicide par le fermol. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1961; 41(7-8): 439-41.



58

Hristić B, Milenković D. Smrtna trovanja parationom resorpcijom kroz kožu. Arhiv za higijenu rada i toksikologiju. 1961; 12: 185-9.  

Hristić B, Milenković D. Pozitivni nalazi parationa u organima ekshumiranih leševa. Arhiv za higijenu rada i toksikologiju. 1961; 12: 191-4.  

Bukurov S. Dožić V. Terapijski zades kod akutnog abdomena. Medicinski glasnik. 1961; 15: 441-2. 

Bogićević J, Mičić S. Nedostaci veštačenja na leševima i u istrazi. Medicinski glasnik. 1961; 15: 439-41.

Djorić L, Jokanović D. Strana tela zaostala u toku lečenja u organizmu. Medicinski glasnik. 1962; 16: 14-19. 

Pejaković S, Mirković M. Ebsteinova malformacija trikuspidalnih zalisaka kod novorođenčeta. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1962; 90: 79-83.

Oprijan M,  Jokanović D. O odnosu lekara prema pogreškama u toku lečenja. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1962; 90(5): 535-9.

Oprijan M,  Jokanović D, Milenković P. Da li je u pitanju deteubistvo?  Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1963; 91(1): 95-8.

Jokanović D, Rajs J. Kosti ploda u sudskomedicinskoj praksi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1963; 91: 1047-54.

Pejaković S, Hristić L, Todorović J. Ebštаjnova malformacija trikuspidalnih zalistaka kao uzrok naparsne smrti. Medicinski glasnik. 1963; 17: 262-4. 

Hristić L, Lebreton R, Garat J, dErobert L. Reconstitution d’empreintes digitales. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1963; 43:449-60. 

Hristić L, Proteau J, Dumont G, Breton J, 
dErobert L. 

Reflexions sur deux cas de suicide a la tour eiffel. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1963; 43: 572-4. 

Hristić L, Dumont G, Dehouve A, Proteau 
J, dErobert L. 

A propos de fractures m’econnues de l’os hyouide. Annales de médecine légale, criminologie, police scientifique et 
toxicologie. 1963; 43: 575. 

Stefanović P, Djordjević S, Hristić L. Zadesi prilikom ekstrakcije stranih tela iz donjih disajnih puteva. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1964; 92: 413-19.

Mičić S. Neznana smrt prouzrokovana nekrozom pankreasa. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1964; 92: 191-5.

Oprijan M, Pejaković S, Rajs J. Slučaj kolektivnog trovanja parationom u jednoj menzi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1964; 92 (2 Suppl): 17-24.

Podvinec S, Bogićević J, Savić D, Jokanović D. Causes precoces et tardives de la mort apres lesions corrosives del oesophage. Annales d’oto-laryngologie et de chirurgie cervico faciale. 1965; 82: 
115-26.

Oprijan M, Pejaković S. Principi kvalifikovanja povreda. Medicinski glasnik. 1965; 19(4): 85-7.

Hristić L, Mičić S. Značaj pravilnog opisivanja mehaničkih povreda u medicinskoj dokumentaciji. Medicinski glasnik. 1965; 19(4): 99-102.

Prica R. Hristić L, Srbinović D. Sectio Caesarea in mortus. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1965; 93(5): 517-22.

Djordjević R, Tomić M, Dožić V. Sudskomedicinsko veštačenje smrti usled vanmaterične trudnoće. Medicinski glasnik. 1965; 19(4): 97-9. 

Djordjević R, Dožić V, Mičić S. Trovanje ugljenmonoksidom u motornim vozilima. Medicinski glasnik. 1965; 19(4): 102-4. 

Dožić V, Mičić S. Alkoholizam i bolest. Medicinski glasnik. 1965; 19(10): 282-5. 

Dožić V, Todorović J, Mičić S. Prilog objašnjenju mehanizma nastanka indirektnih preloma jezične kosti i rogova štitne hrskavice. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1966; 94(6): 555-63.

Hristić L, Mičić S, Jančić M. Smrtne komplikacije karotidne arteriografije. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1966; 94(1): 77-82.

Dožić V, Pandurović S, Hristić L, Mičić S. Nasilna smrt usled iskrvavljenosti u telesnu muskulaturu. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1966; 94(4): 397-401.

Pejaković S, Ćeramilac A, Petrovski S. Slučaj duplikacije ileuma. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1966; 94(5): 503-7.

Bogićević J, Jokanović D, Mičić S. Procena težine povreda nosnih kostiju. Medicinski glasnik. 1966; 20(9): 326-8. 

Rajs J, Pandurović S, Djordjević R. Autoerotizam kao akcidentogeni faktor. Medicinski glasnik. 1966; 20(9): 338-41. 

Mičić S, Rajs J, Pandurović S. Il suicidio nei minorenni. Osservazioni su autopsie eseguite a Belgrado nel periodo 1953-1962. Minerva Pediatrica. 1967; 19(5): 255-60. 

Pejaković S, Mileusnić S. Interventrikulusni defect septum nastao kao posledica ubodine srca. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1967; 95(1): 75-9. 

Rajs J, Pandurović S. Embolija moždanim tkivom kao posledica teške povrede glave. Medicinski glasnik. 1968; 22(1): 49-53. 

Rajs J, Jokanović D. Sudskomedicinsko veštacenje u cilju ustanovljavanja mehanizma povređivanja pri sumnji na 
saobraćajnu nesreću. Analiza jednog slučaja. 

Medicinski glasnik. 1968; 22(1): 44-9. 

Pejaković S, Jovanović D, Pjanović Z, 
Djordjević S. 

Encefalomalacija usled tromboze karotidne arterije kao smrtna posledica povrede vrata. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1969; 97(7): 787-93. 

Jokanović D, Pandurović S, Pejaković S. Nedijagnostikovana koronarna oboljenja kao uzrok neznane ili naprasne prirodne smrti. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1969; 97(11): 1159-69.

Mičić S, Jokanović D, Dožić V. O nekim odnosima zdravstvenih ustanova prema urgentnim stanjima. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1969; 97(11): 1229-32.

Pejaković S, Hristić L, Janjić M. Podsticajni faktori kod naparsne smrti. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1969; 97(10): 1075-8.



59

Djordjić R, Oprijan M. Veštačenje kod seksualnih delikata. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1969; 97(2): 159-66.

Bogićević J, Pandurović S, Rajs J. Neka pitanja iz deontologije lakara veštaka. Medicinski glasnik. 1969; 23(1): 27-30. 

Jokanović D, Pandurović S, Pejaković S. Nedijagnostikovana koronarna oboljenja kao uzrok nezanane ili naprasne smrti. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1969; 97(11): 1159-69.

Hristić L, Graovac Leposavic L. Zadesno trovanje trihloretilenom. Medicinski glasniik. 1970; 24(8): 376-9. 

Stefanović P, Jokanović D. Ocena funkcije labirinta sa gledišta bezbednosti motorizovanog saobraćaja. Medicinski glasnik. 1970; 24(6): 245-8. 

Mičić S, Hristić L, Dožić V. Promene na koronarnim arterijama kao uzgredan nalaz na obdukciji vozaca poginulih u 
saobraćajnim nesrećama. 

Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1970; 98(1): 23-6. 

Dožić V, Pandurović S, Mičić. Prilog proučavanju traumatskih ruptura aorte. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1970; 98(2): 173-9.

Pandurović S. Mehanizam povređivanja u automobilskim nesrećama. Medicinski glasnik. 1970; 24(6): 271-8. 

Jokanović D, Todorović P, Pandurović S. Uticaj nekih fizioloških stanja na bezbednost vožnje u drumskom saobraćaju. Medicinski glasnik. 1970; 24(7): 329-32. 

Baljozović A, Dožić V, Ivanović I. Politrauma sa zatovrenom povedom toraksne aorte. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1971; 99(6): 377-82.

Pandurović S, Jokanović D. Sudskomedicinski i krivičnopravni značaj utvrđivanja alkoholisanosti lege artis. Medicinski glasnik. 1972; 26(2): 51-6.

Pandurović S, Jokanović D, Simić I. Samoubistva i pokušaji samoubistva na posdručju Beograda u 1968. godini. Medicinski glasnik. 1972; 26(8): 102-7.

Vesel L, Pejaković S, Kovačević S. Deontološki problem samoubistva u bolničkim ustanovama s posebnim osvrtomna član 139. K. Medicinski glasnik. 1972; 26(10): 346-50. 

Jokanović D, Pejaković S. Les maladies cardiaques asymptomatiques et leur importance. Archives de l’union médicale des Balkans. 1973; 11(3): 327-30. 

Hristić L, Mičić S, Dožić. Smrtne elektrokucije na radu. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1973; 101(6): 431-4.

Hristić L, Mičić S. Samoubistvo izoniazidom – prikaz četiri slučaja.  Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1973; 101(10): 767-70.

Hristić L, Mičić S, Dožić. Prilog proučavanju posttraumatskih smrtnih trombnih embolija plućne arterije. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1974; 102(5): 347-51.

Hristić L, Veljković S. Sudskomedicinska ekspertiza uzročne veze traume i rupture aneurizme cerebralnih arterija. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1974; 102(1): 79-82.

Jokanović D, Pandurović S. Medicinski i pravnomedicinski značaj saradnje hirurga i sudskih medicinaira. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1976; 104(1): 57-9.

Jokanović D, Funtek I, Pandurović S, 
Stojanović M. 

Identifikacija uopšte i posebno u vanrednim uslovima (u masovnim nesrećama i ratu). Acta chirurgica Jugoslavica. 1976; 23 (1Suppl): 355-63. 

Jokanović D, Pandurović S. Sudskomedicinski i klinički aspekti potresa mozga. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1976; 104(3-4): 251-6.

Jokanović D. Nesavenso lečenje. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1978; 106(2): 183-6.

Jokanović D. Parunović A, Pandurović S. Medicinski, pravni i socijalni pristup rešavanju problema vzanih za transplataciju organa i tkiva. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1978; 106(1): 31-6.

Jokanovć D, Mičić S, Pandurović S, Dožić V. Socijalni karakter sudske mdicine u vezi odgovornosti u zaštiti života i zdravlja. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1978; 106(9): 827-31.

Jokanović D, Pandurović S. Petit mal kao mogući uzrok saobraćajnih nezgoda. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1979; 107(1): 73-5.

Donfrid B, Nedeljković D, Bumbaširević Z, 
Kovačević S, Bogdanović V, Radivojević Z, 
Takić J, Spajić M.

Problemi dijagnostike i mogućnosti optimalnog zbrinjavanja preloma kostiju lica i vilica kod politrau-
matiziranih. 

Acta chirurgica Jugoslavica. 1979; 26 (1Suppl): 137-40.

Kovačević S, Pandurović S, Donfrid B, 
Spajić M. 

Medikohirurški i sudskomedicinski aspekt povrede lica i vilice. Acta chirurgica Jugoslavica. 1979; 26 (1Suppl): 141-4.

Kovačević S, Donfrid B. Klinička i forenzička dijagnostika sindroma compressio thoracis. Acta chirurgica Jugoslavica. 1979; 26 (1Suppl): 169-70.

Kovačević S, Pandurović S, Pejaković S. Klinički značaj i forenzičke obaveze problemu dijagnostke i prognoze traumatskog hemotoraksa. Acta chirurgica Jugoslavica. 1979; 26 (1Suppl): 171-1.

Atanacković M. Nedeljković D, Donfrid 
B, Aleksić A, Milenković L, joksimović B, 
Kovačević S, Luković A. 

Subkapsularne rupture slezine kao dijagnostički problem. Acta chirurgica Jugoslavica. 1979; 26 (1Suppl): 263-7.

Kovačević S, Donfrid B, Pejaković S. Serijski prelom rebara i objašnjenje mehanizma smrti u politraumi. Acta chirurgica Jugoslavica. 1979; 26 (1Suppl): 417-19.

Jokanović D, Pandurović S, Hristić L. Le service de médecine légale Dans les hôpitaux. Acta medicinae legalis et socialis. 1979; 29(1): 69-72.

Milenković D, Jokanović D. Uzimanje i slanje materijala za hemijsko-toksikološko ispitivanje. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1980; 108(2): 155-8.

Dožić V, Kovačević S, Arsić B, Mičić S. Samoubilačka vešanja sumnjiva na ubistvo. Vojnosanitetski pregled. 1980; 37(1): 43-7. 

Milenković D, Dožić V, Aleksandrić B. Uzroci i posledice grešaka u praktičkom radu pri uzimanju uzoraka i određivanju etanola u krvi 
alkoholisanih. 

Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1980; 108(1): 49-52. 



60

Jokanović D, Pandurović S, Dožić V. Dijagnostički i pravni značaj tubarnog graviditeta. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1980; 108(6): 645-8.

Jokanović D, Obradović M, Dunjić D. Intrahospitalne infekcije sa medikolegalnog gledista. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1981; 109(3): 421-4. 

Jokanović D. Ugrožavanje javnog saobraćaja usled omamljenosti alkoholom i drugim sredstvima. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1981; 109(10): 1343-7.

Aleksandrić B, Veljković V, Marinković S, 
Malobabić S. 

Arterijska vaskularizacija ektopijskog bubrega lokalizovanog u pelvisu. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1981; 109(12): 1641-7.

Pandurović S, Aleksandrić B, Obradović M. O mehanizmu nastanka traumatskih rascepa grudne aorte. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1982; 110(10): 1139-44.

Jokanović D, Spasić S. Veštaci, sudska medicina i saobraćajno-tehnička vestačenja. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1982; 110(7-8): 943-5. 

Dožić V, Arsić B, Mičić S. Smrtne povrede u padobranaca pri padu sa visine od 1000 metara sa neotvorenim padobranom. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1982; 110(6): 775-9.

Jokanović D, Nikolić A. O eutanaziji. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1982; 110(11): 1387-9. 

Hristić L, Mičić S, Dožić V. Mort douteuse confirmée par l’autopsie comme mort naturelle. Acta medicinae legalis et socialis. 1983; 33(2):1169-72.  

Arsić B, Mičić S, Dožić V. Neke karakteristike ustreline iz poluautomatske puške nanete iz neposredne blizine. Vojnosanitetski pregled. 1983; 40(5): 263-7. 

Jokanović D, Dunjić D. Potreba zastite lekarske tajne. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1983; 111(1): 93-5. 

Purić J, Obradović M. Radovi Stevana Koturovića i Bogoljuba Jovanovića o samoubistvima u Srbiji od 1845. do 1884. i od 
1898. do 1907 godine.

Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1983; 111(4): 513-19.

Veljković Milenković S, Obradović M, 
Baralić I.

The experimental study of genetic sex in dried bloodstains by analysis of chromosomes. Acta medicinae legalis et socialis. 1984; 34: 314-26. 

Veljković Milenković S, Baralić I. 
Obradović M. 

The determination of sex from a human hair. Acta medicinae legalis et socialis. 1984; 34: 327-37. 

Aleksandrić B, Hristić L, Dožić V, Savić S. Roentgenography and tomography as techniques used in forensic medicine. Acta medicinae legalis et socialis. 1985; 35(1): 263-7.  

Veljković S, Mičić S, Dunjić D, Vuković B, 
Strundžalić M, Savić S. 

The medico-legal investigation of narcotic related deaths in Belgrade: 1980-1984. Acta medicinae legalis et socialis. 1985; 35(1): 199-202.

Dunjić D, Pandurović S, Aleksandrić B, 
Uzelac-Belovski Z. 

Povređivanje biciklista geriatrijske populacije. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1985; 113(11-12): 1031-5. 

Djurović V, Savić S, Pandurović S. Posttrаumatske gastroduodenalne ulceracije. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1985; 113(11-12): 991-6.

Dunjić D. Elektroforeza u sudskomedicinskoj ekspertiznoj praksi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(3): 265-71. 

Veljković S, Mičić S, Dunjić D, Vuković B, 
Strundžalić M. 

Sudskomedicinska analiza smrtnih slucajeva narkomana u Beogradu od 1980 do 1984. godine. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(3): 311-16. 

Dunjić D, Pandurović S, Uzelac Belovski Z, 
Aleksandrić B. 

Problemi veštačenja u saobraćajnim nezgodama vozača dvotočkaša. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(3): 341-44.

Dunjic D. Imunoelektroforeza u ispitivanju krvne mrlje menstrualnog porekla. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(4): 375-81. 

Pandurović S, Veljković S. Specifičnosti povređivanja traktorista u poljoprivredi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(4): 403-11. 

Denić N, Pandurović S, Uzelac Belovski Z, 
Dunjić D, Spasić S. 

Kliničkoforenzički značaj povredavozača i suvozača putničkih automobila. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(4): 413-20. 

Pandurović S, Uzelac Z, Vuković B, 
Strundžalić M, Dunjić D, Denić N. 

Alkoholisanost učesnika u saobraćaju. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(5-6): 523-32. 

Purić J, Obradović M, Baralić I. Neukazivanje lekarske pomoći. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(5-6): 587-593.

Pejaković S, Dunjić D. Fiedler myocarditis as cause of sudden death. Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(1): 61-3.

Veljković S, Pejaković S, Dunjić D. Own experience with sudden coronary death. Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(1): 116-19.

Jokanovic D, Dunjic D. Nécessité de protection du secret médical. Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(2): 41-7. 

Pejaković S, Veljković S, Obradović M, 
Baralić I, Purić J. 

Thinking about the problem of euthanasia. Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(2): 75-9.

Veljković S, Obradović M, Baralić I, Purić J. The ethics of medical expertise. Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(2): 110-13.

 Savić S, Denić N, Vuković B. A suicide case of a drug addict. Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(2): 144-7.



61

Veljković S, Aleksandrić B, Purić J. Lymphoma lymphociticum generalisatum and death under the clinical picture resembling PCP 
intoxication. 

Acta medicinae legalis et socialis. 1986; 36(2): 305-8.

Veljković S, Savić S, Hristić L. Neznana smrt shvaćena kao karantinska bolest. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1986; 114(4): 425-9.

Dunjić D, Trišić B. Sudsko-medicinski značaj prirodne smrti osoba gerijatrijske populacije. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1987; 115(5-6): 595-603. 

Pandurović S, Aleksandrić B, Kadenić J. Ekspertizna delatnost lekara opšte prakse. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1987; 115(8-9): 885-9.

Pejaković S, Obradović M, Veljković S, 
Purić Pejaković J, Baralić I. 

Sudska medicina. Lekarska ekspertizna etika. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1987; 115(8-9): 891-4.

Pandurović S, Uzelac Belovski Z, Dunjić D, 
Aleksnadrić B, Denić N. 

Sudskomedicinska obdukcija usmrćenih u saobraćajnim nezgodama. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1987; 115(8-9): 901-5. 

Veljković S, Denić N. Značaj medicinske dokumentacije u procesima sudskomedicinkog veštačenja. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1987; 115(8-9): 895-9.

Obradović M, Baralić I, Veljković S,  
Hristić L, Mičić S. 

Preventivni značaj najave samoubistva kod maloletnika. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1987; 115(12): 1157-61. 

Veljković S, Uzelac Z, Savić S, Denić N, 
Djurović V. 

Naprasna smrt odojčadi. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1988; 116(10): 893-900. 

Dunjić D, Veljković S. Perović L. Filicidium. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1989; 117(11-12):  751-7.

Aleksnadrić B, Uzelac Belovski Z, Dunjić D, 
Denić N, Pandurović S. 

Importance of bone fractures in the lower extremities of killed pedestrians from the aspect of 
forensic medicine. 

Acta medicinae legalis et socialis. 1989; 39(1): 119-23. 

Denić N, Pandurović S, Dunjić D, Uzelac 
Belovski Z, Veljković S, Aleksnadrić B, 
Miković M, Veljković S, Spasić S. 

Injuries of drivers who used seat belts killed in traffic accidents. Acta medicinae legalis et socialis. 1989; 39(1): 83-6. 

Pandurović S, Miković M,  Uzelac Belovski 
Z, Denić N, Aleksnadrić B, Spasić S. 

Conjugal murders. Acta medicinae legalis et socialis. 1989; 39(1): 87-90. 

Pandurović S, Miković M,  Denić N, Uzelac 
Belovski Z, Veljković S, Aleksnadrić B. 

Infanticide. Acta medicinae legalis et socialis. 1989; 39(1): 91-3. 

Veljković S, Uzelac Z, Vuković B, Strundžalić 
M, Denić N, Savić S, Miković M. 

Deaths from acute alcohol poisoning. Acta medicinae legalis et socialis. 1989; 39(1): 513-14.  

Obradovic M, Baralic I, Puric J, Savic S. Medical expertise ethics. Acta medicinae legalis et socialis. 1989; 39(2): 327-30. 

Kovačević S. Forensic medicine in Yugoslavia. Am J Forensic Med Pathol. 1989; 10(2): 172-3. 

Veljković S, Obradović M, Dunjić D, 
Baralić I. 

Samoubistvo narkomana. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1990; 118(5-6): 205-7. 

Veljković S, Savić S, Dunjić D, Uzelac Be-
lovski Z, Djokić V, Ječmenica D, Atanasijević 
T, Strundžalić M, Alempijević D. 

Multidisciplinarna istraživanja kod osoba umrilih pod sumnjom na ejds (AIDS). Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1995; 123(3-4): 108-10. 

Savić S, Obradović M, Baralić I. Značaj prof. dr Milovana Milovanovića u savremenoj suicidologiji. Srpski arhiv za celokupno lekarstvo. 1995; 123(7-8): 224-6. 

Nikolić S, Micić J, Savić S, Uzelac-Belovski Z. Posttraumatski sindrom sistemske masne embolije – retrospektivna autopsijska studija. Srp Arh Celok Lek. 2000; 128: 24-8. 

Nikolić S, Micić J, Savić S, Uzelac-Belovski Z. Posttraumatska plućna i sistemska masna embolija u forenzijskoj praksi – prospektivna histologi-
jska studija. 

Srp Arh Celok Lek. 2000; 128: 90-3. 

Nikolić S, Micić J, Savić S, Uzelac-Belovski Z. Fatalni terapijski zades posle injekcije hlorpromazina. Srp Arh Celok Lek. 2001; 129: 203-6.

Micić J, Nikolić S, Savić S. Malori-Vajsov sindrom kao uzrok neznane smrti. Srp Arh Celok Lek. 2001; 129: 257-9.

Nikolić S, Micić J, Mihailović Z. Korelacija između vremena nadživljavanja i težine traume kod smrtno stradalih osoba u saobraćaju. Srp Arh Celok Lek. 2001; 129: 291-5.

Šijacki A, Gregorić P, Bajec Dj, Atanasijević 
T, Radibratović S. 

Povrede slezine i mortalitet u politraumi. Acta Chir Iugosl. 2002; 49(3): 63-5. 

Micić J, Nikolić S, Mihailović Z. Analiza uzroka smrti bolesnika koji su dugotrajno nadživljavali povredu zadobijenu u saobraćaju. Srp Arh Celok Lek. 2002; 130: 149-53.

Nikolić S, Micić J, Savić S. Masna embolija u forenzičkoj patologiji. Srp Arh Celok Lek. 2002; 130: 827-35.



62

Djokic V, Savic S, Atanasijevic T. Medicolegal diagnostic value and clinical significance of traumatic incomplete tears of the 
basilar artery. 

Am J Forensic Med Pathol. 2003; 
24: 208-13.    

0,527 M23

Skinner M, Alempijevic D, Djuric M. Guidelines for international forensic bio-archaeology monitors of mass grave exhumations. Forensic Sci Int. 2003; 134(2-3): 81-92.  1,616 M22

Micić J, Nikolić S, Savić S. Naprasna srčana smrt usled komplikovane ateroskleroze zida prednje međukomorne grane 
leve koronarne arterije ispred mišićnog mostića. 

Srp Arh Celok Lek. 2003;131:173-5.

Nikolić S, Micić J, Savić S, Gajić M. Faktori koji bi mogli da utiču na težinu posttraumatske masne embolije pluća – prospe-
ktivna histologijska studija. 

Srp Arh Celok Lek. 2003;131:244-8.

Nikolić S, Micić J, Savić S. Zades posle zadesa – neobična smrt pacijenta u bolnici. Srp Arh Celok Lek. 2003; 131: 333-6.

Atanasijević T, Djokić V, Nikolić S. Ocena težine ukupne traume i autopsijska potvrda kliničke dijagnoze. Srp Arh Celok Lek. 2003; 131: 479-83.

Nikolic S, Micic J, Atanasijevic T, Djokic V, Djonic D. Analysis of neck injuries in hanging. Am J Forensic Med Pathol. 2003; 
24: 179-82. 

0,527 M23

Savic S, Nikolic S, Alempijevic D. Popliteal artery bullet embolism in a case of homicide. A case report and review of the 
tangible literature. 

Forensic Sci Int. 2004; 139: 27-33. 1,388 M22

Djokic V, Atanasijevic T, Savic S, Nikolic S. Cardiac tamponade caused by migration of a swallowed sewing needle. Forensic Sci Int. 2004; 139: 237-9. 1,388 M22

Jovanović A. Aleksandrić B, Dunjić D, Todorović V. Family hardiness and social support as predictors of post-traumatic stress disorder. Psychiatry, Psychology and Law. 2004; 
11(2): 263-8.

Arandjelović A, Pavlović S, Mazić S, Aleksandrić B. Naprasna srčana smrt sportista. Srp Arh Celok Lek. 2004; 132: 194-7. 

Popovic T, Nikolic S, Radovanovic B, Jovanovic T. Missed diaphragmatic rupture and progressive hepatothorax, 26 years after blunt injury. Eur J Trauma. 2004; 30: 43-6.   

Nikolić S, Mihailović Z, Micić J. Samoubistva električnom strujom – prikazi dva slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2004; 132: 38-40.

Atanasijević T, Nikolić S, Djokić V. Stepen težine ukupne traume kao mogući parametar za procenu visine sa koje je ostvaren 
smrtonosni pad. 

Srp Arh Celok Lek. 2004; 132: 96-8.

Nikolić S, Micić J. Korelacija između vremena nadživljavanja i težine traume kod smrtno stradalih od post-
traumatske masne embolije. 

Srp Arh Celok Lek. 2004; 132: 167-70.

Nikolić S, Banjanin I, Stanojević A. Subarahnoidalno krvavljenje iz sakularnih aneurizmi kao uzrok prirodne smrti. Srp Arh Celok Lek. 2004; 132: 236-9.

Nikolic S, Atanasijevic T, Micic J, Djokic V, Babic D. Amount of postmortem bleeding – an experimental autopsy study. Am J Forensic Med Pathol. 2004; 
25: 20-2. 

0,595 M23

Filipović B, Kovačević S, Stojičić M, Prostran M, Filipović B. Morphological differences among cavum septi pellucidi obtained in patients with schizo-
phrenia and healthy individuals: forensic implications. A post-mortem study. 

Psychiatry Clin Neurosci. 2005; 
59(1): 106-8.   

0,900 M23

Jovanović A, Popović V, Savić S, Alempijević Dj, Janković N. Minhauzenov sindrom preko posrednika. Srp Arh Celok Lek. 2005; 133: 173-9. 

Nikolić S, Atanasijević T, Nešić Z, Spasić A. Samoubistvo intravenskim ubrizgavanjem rokuronijum-bromida – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2005; 133: 518-20.

Atanasijevic T, Savic S, Nikolic S, Djokic V. Frequency and severity of injuries in correlation with the hight of fall. J Forensic Sci. 2005; 50: 608-12. 1,026 M22

Vassallo D, Graham P, Gupta G, Alempijevic D. Bomb explosion on the Nis express – lessons from a major incident, Kosovo 16 Feb 2001. J R Army Med Corps. 2005; 
151(1): 19-29.

Atanasijevic T, Savic S, Nikolic S, Djokic V. Frequency and severity of injuries in correlation with the hight of fall. J Forensic Sci. 2005; 50: 608-12. 1,026 M22

Tomanović-Koković J, Teofilovski-Parapid G, Oklobdzija M, 
Kanjuhl V, Kovacević S, Parapid B, Koković V. 

Uticaj pojave miokardnih premošćenja koronarnih arterija na promene strukture miokarda 
i zida koronarnih arterija. 

Vojnosanit Pregl. 2006; 63(2): 148-52. 

Nikolić S, Atanasijević T, Popović V. Samoubistvo ubrizgavanjem insulina – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2006; 134: 444-7.

Popović D, Mazić S, Nesić D, Sćepanović L, Aleksandrić B, 
Ostojić M. 

Incidencija iznenadne srčane smrti sportista. Med Pregl. 2006; 59: 342-6. 

Alempijević D, Savić S. Edukacija doktora medicine za stručno utvrđivanje vremena i uzroka smrti umrlih van 
zdravstvene ustanove. 

Srp Arh Celok Lek. 2006; 
134 (2 Suppl): 135-8.

Alempijević D, Savić S, Kesić V, Baralić I, Ilić G. Telesni pregled žrtava seksualnog kriminaliteta na teritoriji grada Beograda. Srp Arh Celok Lek. 2006; 134: 408-13.

Stimec B, Nikolic S, Rakocevic Z, Bulajic M. Symmetry of the submandibular glands in humans – postmortem study assessing the linear 
morphometric parameters. 

Oral Surg Oral Med Oral Pathol Oral 
Radiol Endod. 2006; 102: 391-4. 

1,221 M22

Nikolic S, Atanasijevic T, Mihailovic Z, Babic D, Popovic-
Loncar T.

Mechanisms of aortic blunt rupture in fatally injured front-seat passengers in frontal car 
collisions: an autopsy study. 

Am J Forensic Med Pathol. 2006; 
27: 292-5.   

0,745 M23

Savić S, Savić B, Skodric V. Neprepoznata tuberkuloza kao klinički, epidemiološki i sudskomedicinski problem – prikaz 
dva slučaja. 

Srp Arh Celok Lek. 2006; 134: 541-5.

Puzović D, Dunjić D, Popović B, Stojković O, Novaković I, 
Milasin J. 

Population data on HLA-DQA1, LDLR, GYPA, HBGG, D7S8, and GC PCR-based loci in 
Serbia.

J Forensic Sci. 2006; 51(3): 699. 0,846 M22

Pavlekić S, Puzović D. Analiza povređivanja dece u saobraćaju. Srp Arh Celok Lek. 2006; 134: 427-31.

Djuric M, Djonic D, Nikolic S, Popovic D, Marinkovic J. Evaluation of the Suchey-Brooks method for aging skeletons in the Balkans. J Forensic Sci. 2007; 52: 21-3. 1,037 M23



63

Mihailovic Z, Savic S, Atanasijevic T. Firearm suicide committed using an unusual combination of tandem missiles: a bullet, a 
nail, and a screw.

Am J Forensic Med Pathol. 2007; 
28(3): 220-2. 

0,603 M23

Djuric M, Dunjic D, Djonic D, Skinner M. Identification of victims from two mass-graves in Serbia: a critical evaluation of classical 
markers of identity. 

Forensic Sci Int. 2007; 172(2-3): 125-9. 2,015 M21

Alempijevic D, Jecmenica D, Pavlekic S, Savic S, Aleksandric B. Forensic medical examination of victims of trafficking in human beings. Torture. 2007; 17(2): 117-21. 

Nikolić S, Atanasijević T, Popović V, Babić D Težina ukupne traume u ekspertiznoj dijagnostici kod osoba smrtno stradalh u putničkim 
vozilima.

Srp Arh Celok Lek. 2007; 135: 74-9.

Nikolić S, Atanasijević T, Popović V. Tamponada srca usled rupture zida aorte na mestu zaceljenog rascepa – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2007; 135: 212-15.

Atanasijević T, Nikolić S, Popović V. Smrt tokom policijskog saslušanja – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2007; 135: 343-6.

Alempijević D, Alempijević T, Savić S, Kovacević N, Krstić M. Sudskomedicinski aspekti gastroenteroloških oboljenja. Acta Chir Iugosl. 2007; 54(2): 101-4.

Bogdanović L, Savić S, Basta Jovanović G. Maligna oboljenja u sudskomedicinskoj praksi. Srp Arh Celok Lek. 2007; 135: 67-73.

Alempijević D, Savić S, Stojanović J, Spasić A. Seksualno napastvovanje olakšano supstancama. Srp Arh Celok Lek. 2007; 135: 240-2. 

Bogdanović L, Savić S, Basta Jovanović G. Maligna oboljenja kao motiv samoubistva. Srp Arh Celok Lek. 2007; 135: 659-65.

Alempijevic D, Savic S, Pavlekic S, Jecmenica D. Severity of injuries among sexual assault victims. J Forensic Leg Med. 2007; 14:266-9. 

Stojanović D, Janačković D, Marković D, Tasić G, Aleksandrić 
B, Kojić Z. 

A tissue-implant reaction associated with subcutan implantation of alpha-tricalcium phos-
phate, dental ceramic and hydroxyapatite bioceramics in rats.

Acta veterinaria. 2008; 58(4): 381-93. 0,146 M23

Petković S, Savić S, Simić M. Sudden death of a 17-year-old boy due to suspected Williams syndrome Am J Forensic Med Pathol. 2008; 29:83-5.  0,523 M23

Nagulić M, Ivanović Z, Nikolić I, Alempijević Dj, Dunjić D. Laboratorijski multipozicioni držač baze lobanje. Acta Chir Iugosl. 2008; 55(1): 119-21.

Šandor T, Nikolić S, Milošević M. Identifikacja lica metodom kompjuterizovane superpozicije – prikaz metoda i dva slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2008; 136: 38-46.

Dunjić B, Marić N, Jasović-Gasić M, Dunjić D. Paricid: psihijatrijski morbiditet. Srp Arh Celok Lek. 2008; 136:635-9. 

Alempijevic S, Jecmenica D, Pavlekic S, Savic S, Kovacevic S. Death caused by a signal rocket – not an isolated case. J Forensic Sci. 2008; 53:1172-3. 1,088 M22

Petkovic S, Savic S, Simic M. Sudden death of a 17-year-old boy due to suspected Williams syndrome. Am J Forensic Med Pathol. 2008; 29:83-5. 0,523 M23

Petkovic S, Savic S, Zgonjanin D, Samojlik I. Ethanol concentrations in antemortem blood samples under controlled conditions. Alcohol Alcohol. 2008; 43:658-60. 2,351 M22

Nikolic S, Zivkovic V, Jukovic F, Babic D, Stanojkovski G. Simon’s bleedings: a possible mechanism of appearance and forensic importance – a 
prospective autopsy study. 

Int J Legal Med. 2009; 123: 293-7. 2,793 M21a

Atanasijević T, Jovanovic A, Nikolic S, Popovic V, Jasovic Gasic 
M. 

Accidental death due to complete autoerotic asphyxia associated with transvestic fetishism 
and anal self-stimulation. 

Psychiatria Danub 2009; 21:246-51. 0,702 M23

Alempijević D, Baralić I, Kiurski M, Jecmenica D, Pavlekić S, 
Zivković V, Savić S. 

Da li smo zaboravili tetanus? Srp Arh Celok Lek. 2009; 137:430-3. 

Nikolić S. Ekspertizna dijagnostika povreda grudnog dela aorte, srca i perikarda osoba smrtno 
stradalih u putničkim vozilima. 

Srp Arh Celok Lek. 2009; 137: 627-31. 

Atanasijevic T, Popovic V, Nikolic S. Characteristics of chest injury in falls from heights. Leg Med (Tokyo). 2009; 
11 (1 Suppl): S315-17. 

Popovic V, Atanasijevic T, Nikolic S, Micic J. Concentration of carbon monoxide in carbonized bodies – forensic aspects. Leg Med (Tokyo). 2009; 
11 (1 Suppl): S318-20.

Nikolic S, Atanasijevic T, Popovic V, Soc M. The facial-bone fractures among fatally injured car occupants in frontal collisions. Leg Med (Tokyo). 2009; 11 (1 Suppl): 
S321-3.

Jecmenica D, Alempijević D, Aleksandrić B, Pavlekić S, Baralić 
I, Antić B. 

Povrede vratne kičme kod korisnika dvotočkaša povređenih u saobraćajnim nezgodama. Acta Chir Iugosl. 2010; 57(1): 135-40. 

Nagulić M, Cetković M, Manojlović R, Nikolić I, Alempijević 
D, Vitosević Z. 

Vaskularizacija distalnog dela vidnog živca. Vojnosanit Pregl. 2010; 67(4): 297-302. 0,199 M23

Pavlekić S, Savić S, Stanković V, Trbojević B. Dijabetes melitus kao uzrok naprasne prirodne smrti – prikaz slučaja. Med Pregl. 2010; 63(1-2) :127-31.

Savic S, Stevanovic R, Alempijevic Dj, Petkovic S, Baralic I.  Medico-legal aspects of posttraumatic gastroduodenal ulcers: a retrospective study. J Forensic Sci. 2009; 54:1423-8. 1,524 M22

Nikolić S, Živković V, Juković F. Neplanirano kompleksno samoubistvo: prikaz dva slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2010; 138:371-5. 0,194 M23

Živković V, Juković F, Nikolić S. Samoubistvo inhalacijom gasa iz plinske boce: prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2010; 138:376-8. 0,194 M23

Djuric M, Djonic D, Milovanovic P, Nikolic S, Marshall R, 
Marinkovic J, Hahn M. 

Region-specific sex-dependent pattern of age-related changes of proximal femoral cancel-
lous bone and its implications on differential bone fragility. 

Calcified Tissue Int. 2010; 86:192-201. 2,759 M22

Živković V, Nikolić S, Babić D, Juković F. The significance of pontomedullar laceration in car occupants following frontal collisions: a 
retrospective autopsy study. 

Forensic Sci Int. 2010; 202:13-16. 1,821 M22

Nikolić S, Živković M, Živković V, Juković F. Hipotermija kao uzrok smrti u forenzičkoj patologiji – autopsijska studija. Srp Arh Celok Lek. 2010; 138:467-72. 0,194 M23



64

Nikolić S, Djonić D, Živković V, Babić D, Juković F, Djurić M. Rate of occurrence, gross appearance, and age relation of hyperostosis frontalis interna in 
females: a prospective autopsy study. 

Am J Forensic Med Pathol. 2010; 
31:205-7. 

0,646 M23

Živković V, Miletić B, Nikolić S,  Juković F. Naprasna srčana smrt i akutno pijanstvo – autopsijska studija. Srp Arh Celok Lek. 2010; 138:590-4. 0,194 M23

Nikolić S, Živković V, Juković F. Patoforenzički aspekti postojanja interparijetalne kosti – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2010; 138:764-7. 0,194 M23

Butz H, Likó I, Czirják S, Igaz P, Khan MM, Živković V, Bálint 
K, Korbonits M, Rácz K, Patócs A. 

Down-regulation of wee1 kinase by a specific subset of microRNA in human sporadic 
pituitary adenomas. 

J Clin Endocrinol Metab. 2010; 
95:е181-91. 

6,495 M21

Skinner M, Alempijevic Dj, Stanojevic A. In the absence of dental records, do we need forensic odontologists at mass grave sites? Forensic Sci Int. 2010; 201:22-6.   2,263 M22

Nagulić M, Ćetković M, Manojlović R, Nikolić I, Alempijević 
Đ., Vitošević Z.

Vaskularizacija distalnog dela vidnog živca. Vojnosanit Pregled. 2010; 67:297-302. 0,199 M23

Baralic I, Savic S, Djordje M. Alempijevic, Jecmenica D, 
Sbutega-Milosevic G, Obradovic M. 

Child homicide on the territory of Belgrade. Child Abuse Negl. 2010; 34:935-42. 1,945 M21

Todorović M, Mitrović S, Aleksandrić B, Mladjenović N, 
Matejić S.

Povezanost patohistološkog nalaza na plućima sa toksikološkim nalazom kod sudskomedi-
cinski obdukovanih narkomana. 

Vojnosanit Pregl. 2011; 68(8): 639-42. 0,179 M23

Milovanović S, Jovanović A, Jasović-Gasić M, Ilanković N, Dunjić 
D, Lakić A, Djukić-Dejanović S, Nenadović M, Randjelović D, 
Milovanović D. 

Razvoj sudske psihijatrije u Srbiji. Srp Arh Celok Lek. 2013; 
141(5-6): 415-21. 

0,169 M23

Mihailovic Z, Atanasijevic T, Popovic V, Milosevic M. Could lactates be used to estimate the time since death? Med Sci Law 2011; 51:156-60. 0,446 M23

Nikolić S, Živković V, Babić D, Juković F. Laryngeal choking on food and acute ethanol intoxication in adults – an autopsy study. J Forensic Sci. 2011; 56:128-31. 1,229 M22

Nikolić S, Živković V, Juković F. Planned complex occupation-related suicide by captive-bolt gunshot and hanging – case 
report. 

J Forensic Sci. 2011; 56:248-51. 1,229 M22

Nikolić S, Živković V, Babić D, Juković F, Atanasijević T, 
Popović V. 

Hyoid-laryngeal fractures in hanging: where was the knot in the noose? Med Sci Law. 2011; 51:21-5. 0,446 M23

Milovanovic P, Potocnik J, Stoiljkovic M, Djonic D, Nikolic S, 
Neskovic O, Djuric M, Rakocevic Z. 

Nanostructure and mineral composition of trabecular bone in the lateral femoral neck: 
implications for bone fragility in elderly women. 

Acta Biomater. 2011; 7:3446-51. 4,865 M21a

Djonic D, Milovanovic P, Nikolic S, Ivovic M, Marinkovic J, 
Beck T, Djuric M. 

Inter-sex differences in structural properties of aging femora: implications on differential 
bone fragility – a cadaver study.

J Bone Miner Metab. 2011; 29:449-57. 2,268 M22

Živković V, Nikolić S, Babić D, Juković F. Brain-stem laceration and blunt rupture of thoracic aorta: is the intrapleural bleeding 
postmortem in origin? An autopsy study. 

Am J Forensic Med Pathol. 
2011; 32:364-7.

0,883 M23

Nikolić S, Živković V. Iskrvarenje iz varikoziteta vena potkolenice – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2011; 139:819-23. 0,190 M23

Nikolić S, Živković V. Bloodstain pattern in form of gushing in a case of fatal exsanguination due to ruptured 
varicose vein. 

Med Sci Law. 2011; 51:61-2. 0,446 M23

Regueiro M, Stanojevic A, Chennakrishnaiah S, Rivera L, 
Varljen T, Alempijevic D, Stojkovic O, Simms T, Gayden T, 
Herrera RJ. 

Divergent patrilineal signals in three Roma populations. Am J Phys Anthropol. 2011; 144:80-91. 2,824 M21a

Jecmenica D, Baralic I, Alempijevic Dj, Pavlekic S, Kiurski M, 
Terzic M. 

Amniotic fluid embolism – apropos two consecutive cases. J Forensic Sci. 2011; 
56(1 Suppl): S247-51. 

1,229 M22

Ječmenica D, Alempijević Dj, Pavlekić S, Aleksandrić B. Traumatic testicular displacement in motorcycle drivers. J Forensic Sci. 2011; 56:541-3.   1,229 M22

Alempijevic Dj, Pavlekic S, Jecmenica D, Nedeljkov A,  
Jankovic M. 

Ethical and legal consideration of prisoner’s hunger strike in Serbia. J Forensic Sci. 2011; 56:547-50.   1,229 M22

Mihailovic Z, Savic S, Damjanjuk I, Stanojevic A, Milosevic M. A case of a fatal Himalayan black bear attack in the zoo. J Forensic Sci. 2011; 56:806-9. 1,229 M22

Mihailovic Z, Bjelogrlic B, Atanasijevic T, Popovic V. Pulmonary thromboembolism after air travel: two case reports, the review of literature and 
forensic implications. 

For Sci Int. 2012; 222:e13-8. 2,307 M22  

Mihailovic Z, Atanasijevic T, Popovic V, Milosevic MB, 
Sperhake JP. 

Estimation of the postmortem interval by analyzing potassium in the vitreous humor: could 
repetitive sampling enhance accuracy?

Am J Forensic Med Pathol 2012; 
33:400-3. 

0,883 M23

Milovanovic P, Djonic D, Marshall RP, Hahn M, Nikolic S, 
Zivkovic V, Amling M, Djuric M.

Micro-structural basis for particular vulnerability of the superolateral neck trabecular bone 
in the postmenopausal women with hip fractures.

Bone. 2012; 50:63-8. 3,823 M22

Nikolić S, Živković V, Babić D, Juković F. Cervical soft tissue emphysema in hanging – a prospective autopsy study. J Forensic Sci. 2012; 57:132-5. 1,244 M22

Milovanovic P, Potocnik J, Djonic D, Nikolic S, Zivkovic V, 
Djuric M, Rakocevic Z. 

Age-related deterioration in trabecular bone mechanical properties at material level: 
Nanoindentation study of the femoral neck in women by using AFM. 

Exp Gerontol. 2012; 47:154-9. 3,911 M21

Nikolić S, Živković V, Babić D, Juković F. Suicidal single gunshot injury to the head: differencies in site of entrance wound and direc-
tion of the bullet path between right- and left-handed – an autopsy study. 

Am J Forensic Med Pathol. 2012; 33:43-6. 0,883 M23

Živković V, Nikolić S, Strajina V, Djonić D, Babić D, Djurić M. Pontomedullary lacerations in pedestrians: an autopsy study. Med Sci Law. 2012; 52:107-11. 0,484 M23

Nikolić S, Živković V, Babić D, Djonić D, Djurić M. Systemic fat embolism and the patent foramen ovale – a prospective autopsy study. Injury. 2012; 43:608-12. 2,174 M22



65

Živković V, Nikolić S, Babić D, Djonić D, Atanasijević T,  
Djurić M. 

Pontomedullary lacerations in falls from a height – a retrospective autopsy study. J Forensic Sci. 2012; 57:654-7. 1,244 M22

Živković V, Nikolić S. Nadživljavanje vešanja – patoforenzički aspekti. Srp Arh Celok Lek. 2012; 140:198-203. 0,228 M23

Nikolić S, Živković. Fatal subarachnoid haemorrhage during sexual anal self-stimulation in a female. Am J Forensic Med Pathol. 2012; 
33:152-5.  

0,883 M23

Nikolić S, Živković V, Strajina V, Djonić D, Popović V, Djurić M. Lung fat embolism in a body changed by putrefaction: a hip fracture ante-mortem in origin 
– case report. 

Med Sci Law. 2012; 52:178-80. 0,484 M23

Živkovic V, Nikolić S, Strajina V, Babić D, Djonić D, Djurić M. Pontomedullary lacerations and concomitant head and neck injuries: their underlying 
mechanism. A prospective autopsy study. 

Forensic Sci Med Pathol. 2012; 8:237-42.  2,438 M21

Nikolić S, Živković V. Sweet summer cherries and fatal ileus – a story from the past. Forensic Sci Med Pathol. 2012; 8:477-8. 2,438 M21

Nikolić S, Živković V. Enlarged parietal foramina – two rediscovered cases. Forensic Sci Med Pathol. 2012; 8:479-81. 2,438 M21

Nikolić S, Živković V, Strajina V. Foramina parietalia permagna – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2012; 140: 658-61. 0,228 M23

Živković V, Nikolić S, Strajina V, Babić D, Djonić D, Djurić M. Pontomedullary lacerations in unhelmeted motorcyclists and bicyclists. A retrospective 
autopsy study.

Am J Forensic Med Pathol. 2012; 
33:349-53.

0,883 M23

Strajina V, Živković V. Nikolić S. Forensic issues in suicidal single gunshot injuries to the chest – an autopsy study. Am J Forensic Med Pathol. 
2012; 33:373-6. 

0,883 M23

Radojevic N, Bjelogrlic B, Aleksic V, Rancic N, Samardzic 
M, Petkovic S, Savic S.

Forensic aspects of water intoxication: four case reports and review of relevant literature Forensic Sci Int. 2012; 220:1-5.  2,307 М22

Pajovic B, Radosavljevic M, Radunovic M, Radojevic N, 
Bjelogrlic B.

 Arthropods and their products as aphrodisiacs – review of literature Eur Rev Med Pharmacol Sci. 2012; 
16:539-47.

1,093 M23

Radosavljevic M, Pajovic B, Radunovic M, Radojevic N, 
Bjelogrlic B.

Influence of dihydroergotoxine, bromocriptine and ergotamine on penile erection in Wistar 
rats.

J Androl. 2012; 33(5):866-71.  2,532 M22

Radojevic N, Bjelogrlic B, Savic S, Soc M.   Heart rupture and tamponade with a short review of cause of death in Ebstein anomaly. J Heart Valve Dis. 2012; 21:549-50. 1,071 M23

Trivellin G, Butz H, Delhove J, Igreja S, Chahal HS, Živković V, 
McKay T, Patócs A, Grossman B, Korbonits M.

MicroRNA miR-107 is overexpressed in pituitary adenomas and in vitro inhibits the  
expression of aryl hydrocarbon receptor-interacting protein (AIP).

Am J Physiol Endocrinol Metab. 2012; 
303:e708-19.

4,514 M21

Radojevic N, Savic S, Aleksic V, Cukic D. Unusual case of right atrial reinfarction. J Forensic Leg Med. 2012; 19:105-8. 0,856 M23

Popovic V, Atanasijevic T, Nikolic S, Bozic N, Vujcic Z, Micic-
Labudovic J. 

Forensic aspects of postmortem serum carbohydrate-deficient transferrin analysis as a 
marker of alcohol abuse.

Srp Arh Celokup. Lek 2013; 141:203-6. 0,169 M23

Djuric M, Zagorac S, Milovanovic P, Djonic D, Nikolic S, Hahn 
M, Zivkovic V, Bumbasirevic M, Amling M, Marshall RP.

Enhanced trabecular micro-architecture of the femoral neck in hip osteoarthritis vs. healthy 
controls: a micro-computer tomography study in postmenopausal women. 

Int Orthop. 2013; 37:21-6. 2,019 M22

Djonic D, Djuric M, Bassioni-Stamenic F, McFarland W, Kne-
zevic T, Nikolic S, Zivkovic V, Vallabhaneni S. 

HIV-related risk behaviors among Roma youth in Serbia: results of two community – based 
surveys. 

J Adolesc Health. 2013; 52:234-40. 2,748 M21

Nikolić S, Živković V, Gačić Manojlović E, Milovanović P, 
Djonić D, Djurić M. 

Does the myocardial bridge protect the coronary from atherosclerosis? A comparison 
between the branches of the dual-left anterior descending coronary artery type 3: an 
autopsy study.

Atherosclerosis. 2013; 227:89-94. 3,971 M21

Nikolić S, Živković V. A healed bony puzzle – an old gun-shot injury to the head. Forensic Sci Med Pathol. 2013; 9: 112-16. 1,957 M22

Nikolić S, Živković V. Attempted suicide with an axe: a hanged waiter with multiple healed chop wounds to the 
crown of the head. 

Forensic Sci Med Pathol. 2013; 9:117-21. 1,957 M22

Živković V, Nikolić S, Lukić V, Živadinović N, Babić D. The effects of a new traffic safety law in the republic of Serbia on driving under the influence 
of alcohol. 

Accident Anal Prev. 2013; 53:161-5. 2,571 M21a

Strajina V, Živković V, Nikolić S. Anomalous anterior papillary muscle as an autopsy finding in two cases. J Forensic Sci. 2013; 58:544-7. 1,306 M22

Živković V, Babić D, Nikolić S. Svechnikov’s sign as an indicator of drowning in immersed bodies changed by decomposi-
tion – an autopsy study.

Forensic Sci Med Pathol. 2013; 9:177-83. 1,957 M22

Nikolić S, Živković V. The possible reconstruction of a sharp injury to a skull.  Forensic Sci Med Pathol.  2013;  9:270-3. 1,957 M22

Živković V, Juković F, Nikolić S. Projektilna embolija – prikaz slučaja.  Srp Arh Celok Lek. 2013; 141:242-6. 0,169 M23

Nikolić S, Strajina V, Živković V. Mehanizam povređivanja vozača i suvozača u putničkim vozilima pri čeonim sudarima – 
forenzički aspekti. 

Srp Arh Celok Lek. 2013; 141:417-22. 0,169 M23

Živković V, Nikolić S. An uncommon accident and unusual cause of death – a fatal domestic ram attack. J Forensic Sci. 2013; 58:1065-9. 1,306 M22

Živković V, Nikolić S. Pontomedularna laceracija i udružene povrede glave i vrata – mogući mehanizmi nastanka. Srp Arh Celok Lek. 2013; 141:543-8. 0,169 M23

Živković V, Nikolić S. An uncommon finding of subtle Simon’s bleedings in a fatally injured skydiver. Forensic Sci Med Pathol. 2013; 9:437-40. 1,957 M22

Nikolić S, Živković. Choking with a grape – an unusual manner of upper airway obstruction. Forensic Sci Med Pathol. 2013; 9:452-3. 1,957 M22

Zelic K, Djonic D, Neskovic O, Stoiljkovic M, Nikolic S, 
Zivkovic V, Djuric M. 

Forensic or archaeological issue: is chemical analysis of dental restorations helpful in assess-
ing time since death and identification of skeletonized human remains? 

J Forensic Sci. 2013; 58:1284-8. 1,306 M22



66

Milovanovic P, Rakocevic Z, Neskovic O, Djonic D, Potocnik J, 
Nikolic S, Stoiljkovic M, Zivkovic V, Djuric M. 

Atomic force microscopic characterization of the external cortical bone surface in young 
and elderly women: Potential nano-structural traces of periosteal bone apposition during 
aging. 

Microsc Microanal. 2013; 19:1341-9. 2,161 M21

Nikolić S, Živković V. Infanticide from intentional choking – the utilization of evaluating older cases. Forensic Sci Med Pathol. 2013;  
9:596-601. 

1,957 M22

Živković V, Nikolić S. The unusual appearance of black esophagus in a case of fatal hypothermia – a possible 
underlying mechanism.

Forensic Sci Med Pathol. 2013; 9:613-14. 1,957 M22

Radojević N, Radnić B, Petković S, Miljen M, Curović I, Cukić 
D, Soć M, Savić S. 

Multiple stabbing in sex-related homicides. J Forensic Leg Med. 2013; 20:502-7. 1,098 M23

Đurović G, Rančić N, Savić S. Stanje alkoholisanosti kod smrtno povređenih vozača putničkih vozila. Srp Arh Celok Lek. 2013; 141:359-65. 0,228 M23

Rancic N, Erceg M, Radojevic N, Savic S. Medicolegal characteristics of firearm homicides in Belgrade, Serbia: before, during and 
after the war in the former Yugoslavia.

J Forensic Sci. 2013; 58:1549-53. 1,508 M22

International Forensic Expert Group, Alempijevic Dj,  
Beriashvili R, Beynon J, Duque M, Duterte P, Fernando R,  
Fincanci S, Hansen S, Hardi L, Hougen H, Iacopino V,  
Mendonça M, Modvig J, Mendez M, Özkalipci Ö, Payne-James 
J, Peel M, Rasmussen O, Reyes H, Rogde S, Sajantila A, Treue F, 
Vanezis P, Vieira D.

Statement on access to relevant medical and other health records and relevant legal records 
for forensic medical evaluations of alleged torture and other cruel, inhuman or degrading 
treatment or punishment.

J Forensic Leg Med. 2013; 20:158-63. 0,989 M23

Mihailovic Z, Atanasijevic T, Popovic V, Milosevic MB. The role of vitreous magnesium quantification in estimating the postmortem interval. J Forensic Sci. 2014; 59:775-8 1,487 M22

Radnic B, Atanasijevic T, Popovic V,  Mihailovic Z. “Crow’s feet” as an indication of a vital reaction in a gunshot victim. Forensic Sci Med Pathol. 2014; 
10:259-61

2,438 M21

Nikolić S, Živković V. Akutno nekrotizirajaće zapaljenje jednjaka – crni jednjak Srp Arh Celok Lek. 2014; 142: 94-8. 0,233 M23

Živković V, Nikolić S. Penile pearls – a westward traveling phenomenon. Forensic Sci Med Pathol. 2014; 10:130-2. 1,983 M22

Nikolić S, Juković F, Živković. An unusual complete laryngo-tracheal separation in a suicidal hanging with a drop effect. Forensic Sci Med Pathol. 2014; 10:133-5. 1,983 M22

Milovanovic P, Rakocevic Z, Djonic D, Zivkovic V, Hahn M, 
Nikolic S, Amling M, Busse B, Djuric M. 

Nano-structural, compositional and micro-architectural signs of cortical bone fragility at 
the superolateral femoral neck in elderly hip fracture patients vs. healthy aged controls.

Exp Gerontol. 2014; 55:19-28. 3,485 M21

Nikolić S, Živković V. Cervical spine injuries in suicidal hanging without long-drop – patterns and possible 
underlying mechanisms of injury: an autopsy study. 

Forensic Sci Med Pathol. 2014; 10:193-7. 1,983 M22

Nikolić S, Živković V. A train-related fatality – old dilemmas: accident, suicide or homicide? Premortem or 
postmortem decapitation?

Forensic Sci Med Pathol. 2014; 
10:278-83. 

1,983 M22

Živković V, Nikolić S. Philemon and Baucis, Diogenes and syllogomania, Wischnewski and hypothermia – gastric 
mucosal lesions in partially mummified bodies. 

Med Sci Law. 2014; 54:177-80. 0,531 M22

Milenkovic P, Djuric M, Milovanovic P, Djukic K, Zivkovic V, 
Nikolic S.

The role of CT analyses of the sternal end of the clavicle and the first costal cartilage in age 
estimation. 

Int J Legal Med. 2014; 128:825-39. 2,714 M21

Nikolić S, Micić Labudović J, Lukić V, Živković V. Zastupljenost morfina kao metabolita heroina u tkivu posteljice i ploda – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2014; 142:610-13. 0,233 M23

Živković V, Nikolić S. Head injuries in falls from standing height. Do fractures of the orbital roof matter? A 
prospective autopsy study.

Forensic Sci Med Pathol. 2014; 10:483-6.  1,983 M22

Živković V, Popović V, Nikolić S. Tattooing: a reminder of bygone follies. Forensic Sci Med Pathol. 2014; 10:152-4. 1,983 M22

Nikolić S, Pekmezović T. Živković V. The utility of smallpox vaccine scars in the forensic identification process. Forensic Sci Med Pathol. 2014; 10:286-7. 1,983 M22

Savić S, Pavlekić S, Alempijević Đ, Ječmenica D. Smrt usled toplotnog udara – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2014; 142:360-4. 0,233 M23

Rancic N, Erceg M, Jakovljevic M, Savic S. Craniocerebral injuries in traffic accidents with fatal outcomes. Aust J Forensic Sci. 2014; 46:180-93. 0,655 M23

Savić S, Pavlekić S, Alempijević Dj, Ječmenica D. Smrt usled toplotnog udara – prikaz slučaja. Srp Arh Celok Lek. 2014; 142:360-4. 0,233 M23

Ristić AJ, Sokić D, Baščarević V, Spasić S, Vojvodić N, Savić S, 
Raičević S, Kovačević M, Savić D, Spasojević I. 

Metals and electrolytes in sclerotic hippocampi in patients with drug-resistant mesial 
temporal lobe epilepsy.

Epilepsia. 2014; 55:e34-7. 4,424 M21

Radojevic N,  Curovic I,  Atanasijevic T,  Lazovic R. Injury Severity Score based estimation of height of fall in bus rolling down the cliff. J Forensic Leg Med. 2015; 34:133-8 0,924 M23

Atanasijevic T, Popovic V,  Mihailovic Z, Radnic B, Soldatovic 
I, Nikolic S. 

Analysis of closed  soft tissue subcutaneous injuries – “Impact decollement” in fatal free falls 
from height – forensic aspects.

Am J Forensic Med Pathol. 2015; 
36:145-8. 

0,795 M23

Micic-Labudovic J, Atanasijevic T, Popovic V, Mihailovic Z, 
Nikolic S, Puzovic D. 

Myocardial bridges: a prospective autopsy study. Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:153-7.        0,277 M23

Nikolić S, Živković V. Povrede i vitalne reakcije kod vešanja. Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:93-9.       0,277 M23

Živković V, Nikolić S. Pneumopericardium as a consequence of air embolism. Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:122-3. 1,896 M22

Nikolić S, Živković V. Two cases of homicidal corrosive poisoning: once upon a time. Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:136-41. 1,896 M22



67

Micić Labudović J, Atanasijević T, Popović V, Mihailović Z, 
Puzović D, Nikolić S. 

Myocardial bridges – a prospective forensic autopsy study. Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:153-7. 0,277 M23

Nikolić S, Živković V. Suicidal Krönlein shot with a home manufactured firearm. Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:297-9. 1,896 M22

Nikolić S, Živković V. Aortic dissection in a young adolescent: never too late to solve a case. Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:303-6. 1,896 M22

Nikolić S, Živković V. Multiple sharp-force injuries to the head – the crime of passion. Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:494-9. 0,277 M23

Živković V, Glumac S, Damjanjuk I, Nikolić S. Histological appearance of anomalous anterior papillary muscle. Forensic Sci Med Pathol. 2015; 
11:448-51.

1,896 M22

Nikolić S, Živković V. Protrusion of the tongue in bodies burned after death: Two cases of arson to cover homicide. Med Sci Law. 2015; 55:300-3. 0,569 M23

Nikolić S, Milovanović T. Živković V. “Banding“ esophagus: circumferential bruising due to the ligature neck constriction or 
circumferential hypostasis due to rapid death?

Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:143-4. 1,896 M22

Živković V, Damjanjuk I, Nikolić S. Is the phenomenon of “crow’s feet“ in cases of high-voltage accidents a vital reaction? Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:145-6. 1,896 M22

Nikolić S, Živković V. Regarding the tongue protrusion as an indicator of vital burning. Much ado about nothing. Int J Legal Med. 2015; 29:315-6. 2,862 M21

Nikolić S, Živković V. Regarding instantaneous cerebral swelling following severe cranio-cerebral trauma with 
brain evisceration. 

Forensic Sci Med Pathol. 2015; 11:321-2.  1,896 M22

Živković V, Nikolić S. Regarding a peculiar case of suicide enacted through the ancient japanese ritual of jigai. Am J Forensic Med Pathol. 2015; 36:122. 0,795 M23

Radojevic N, Radnic B, Curovic I.  Fatal penetrating injuries sustained by high-pressure water jet unit J Forensic Sci. 2015; 60:1652-3.  1,132 M22

Savić S, Alempijević D, Andjelić S. Accurate completion of medical report on diagnosing death. Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:763-8.   0,277 M23

Durmic T, Lazovic B, Djelic M, Lazic JS, Zikic D, Zugic V,  
Dekleva M, Mazic S.

Sport-specific influences on respiratory patterns in elite athletes. J Bras Pneumol. 2015; 41:516-22. 1,019 M23

Lazovic B, Mazic S, Suzic-Lazic J, Djelic M, Djordjevic-Sara-
novic S, Durmic T, Zikic D, Zugic V.

Respiratory adaptations in different types of sport. Eur Rev Med Pharmacol Sci. 2015; 
19:2269-74.

1,575 M23

Mazic S, Lazovic B, Djelic M, Suzic-Lazic J, Djordjevic-Sara-
novic S, Durmic T, Soldatovic I, Zikic D, Gluvic Z, Zugic V.

Respiratory parameters in elite athletes-does sport have an influence? Rev Port Pneumol (2006). 2015; 
21(4):192-7

1,357 M23

Ristić A, Savić D, Sokić D, Bogdanović Pristov J, Nestorov J, 
Baščarević V, Raičević S, Savić S, Spasojević I. 

Hippocampal antioxidative system in mesial temporal lobe epilepsy. Epilepsia 2015; 56:789-99. 4,706 M21

Jasnic-Savovic J, Nestorovic A, Savic S, Karasek S, Vitulo N, 
Valle G, Faulkner G, Radojkovic D, Kojic S. 

Profiling of skeletal muscle Ankrd2 protein in human cardiac tissue and neonatal rat 
cardiomyocytes. 

Histochem Cell Biol. 2015; 143:583-97. 2,780 M22

Mihailović Z, Savić S, Damjanjuk I, Jovanović A, Vuković S. Suicides among Serbian war veterans – an autopsy study Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:590-4. 0,277 M23

Andjelić S, Savić S. Not to declare dead someone still alive – case reports Srp Arh Celok Lek. 2015; 143:623-5. 0,277 M23

Ječmenica J, Bajec-Opančina A, Ječmenica D. Genetic hearing impairment. Childs Nerv Syst. 2015; 31:515-9. 1,080 M23

Independent Forensic Expert Group (Alempijevic Dj). Statement on virginity testing. J Forensic Leg Med. 2015; 33:121-4. 0,870 M23

Andjelkov K, Atanasijevic CT, Popovic MV, Sforza M, Atkinson 
CJ, Soldatovic I. 

Anatomical aspects of the gastrocnemius muscles: a study in 47 fresh cadavers.  J Plast Reconstr Aesthet Surg. 2016; 
69:1102-8. 

1,743 M22

Nikolić S, Živković V. Child maltreatment and neglect, or poverty and ignorance: an old case from the museum. Med Sci Law. 2016; 56:150-3. 0,689 M23

Živković V, Lukić V, Nikolić S. The influence of alcohol on pedestrians. A different approach to the effectiveness of the new 
traffic safety law. 

Traffic Inj Prev. 2016; 17:233-7. 1,290 M23

Živković V, Nikolić S. Unusual changing localization of acute myocardial ischemia in a case of an aortic dissection. Aust J Forensic Sci. 2016; 48:317-22. 0,778 M23

Nikolić S, Živković V. Subendocardial hemorrhages in a case of extrapercardial cardiac tamponade – a possible 
mechanism of appearance. 

Srp Arh Celok Lek. 2016; 144:440-2. 0,253 M23

Djonic D, Bracanovic D, Rakocevic Z, Ivovic M, Nikolic S, 
Zivkovic V, Djuric M. 

Hyperostosis frontalis interna in postmenopausal women – possible relation to osteoporosis. Women Health. 2016; 56:994-1007.  1,437 M21

Bracanovic D, Djonic D, Nikolic S, Milovanovic P, Rakocevic Z, 
Zivkovic V, Djuric M. 

3D-microarchitectural patterns of hyperostosis frontalis interna: a micro-computed tomog-
raphy study in aged women. 

J Anat. 2016; 229:673-80.  2,182 M21

Cvetković, Živković V, Nikolić S. Unusual appearance of facial petechiae and conjunctival hemorrhages – the trout phenom-
enon in a case of fatal subarachnoid hemorrhage due to ruptured berry aneurysm. 

Forensic Sci Med Pathol. 2016; 12:520-2. 1,842 M22

Živković V, Ille M, Nikolić S. Regarding the predictors of mortality for complex fractures of the pelvic ring in the elderly. Injury. 2016; 47:509-10. 1,864 M22

Nikolić S, Živković V. Regarding the vitality of the gastric mucosal tears in the case of exsanguinations. Forensic Sci Med Pathol. 2016; 12:118. 1,842 M22

Ječmenica D, Alempijević Đ, Pavlekić S. Clinical and forensic significance of hand injuries incurred through mechanisms of indirect 
force with users of two wheeled vehicles.

Aust J Forensic Sci 2016; 48:583-91. 0,778 M23

Pavlekić S, Alempijević Đ, Ječmenica D. Unusual venous bullet embolism – case report. J Forensic Leg Med 2016; 42:33-6. 1,135 M23

Lazović-Popović B, Zlatković-Švenda M, Durmić T, Đelić M, 
Đorđević Šaranović S, Žugić V. 

Superior lung capacity in swimmers: some questions more answers! Rev Port Pneumol (2006). 2016; 
22:151-6. 

1,560 M23



68

Durmić T, Djelić M, Suzić Lazić J, Lazović Popović B, Dekleva 
M, Soldatovic I, Mazić S.

Insights into body composition adaptation: should we reconsider the use of Body Mass 
Index in some sports?

J Sports Med Phys Fitness. 2016; 
56:1331-8. 

0,972 M23

Lazovic-Popovic B, Zlatkovic-Svenda M, Djelic M, Durmic T, 
Zikic D, Zugic V.

Is there relationship between dynamic volumes of pulmonary function and cardiac work-
load (maximal oxygen uptake) in young athletes?

Rev Port Pneumol (2006). 2016; 
22:237-40. 

1,560 M23

Jasnic-Savovic J, Krause S, Savic S, Kojic A, Kovcic V, Boskovic 
S, Nestorovic A, Rakicevic L, Schreiber-Katz O, Vogel JG, 
Schoser BG, Walter MC, Valle G, Radojkovic D, Faulkner G, 
Kojic S. 

Differential expression and localization of Ankrd2 isoforms in human skeletal and cardiac 
muscles. 

Histochem Cell Biol. 2016;146:569-84. 2,553 M21

Cvetković D, Živković V, Lukić V, Nikolić S. Unnatural and violent death in cases with high blood alcohol concentration - autopsy study. J Forensic Sci. 2017; 62:1506-11. 1,184 M22

Andjelkov K, Sforza M, Husein R, Atanasijevic T, Popovic V. Safety and efficacy of subfascial calf augmentation. Plast Reconstr Surg. 2017; 139:657e-69e.  4,005 M21

Nikolić S, Živković V. The penetrating intracranial injury caused by unusual home-made iron pyrotechnic device. Med Sci Law. 2017; 57:42-6. 0,589 M23

Siljic M, Salemovic D, Cirkovic V, Pesic-Pavlovic I, Ranin J,  
Todorovic M,  Nikolic S, Jevtovic D, Stanojevic M. 

Forensic application of phylogenetic analyses – exploration of suspected HIV-1 transmis-
sion case. 

Forensic Sci Int – Gen. 2017; 27:100-5. 5,637 M21a

Milovanovic P, Vukovic Z, Antonijevic D, Djonic D, Zivkovic V, 
Nikolic S, Djuric M. 

Porotic paradox: distribution of cortical bone pore sizes at nano- and micro-levels in healthy 
vs. fragile human bone. 

J Mater Sci Mater Med. 2017; 28:71. 2,448 M22

Nikolić S, Živković V. Fluid content protected lungs against heat, but not against carbon monoxide inhalation. Forensic Sci Med Pathol. 2017; 13:265-6. 2,027 M21

Nikolić S. Homo homini lupus est. Srp Arh Celok Lek. 2017; 145:227-28. 0,300 M23

Nikolić S, Živković V. Regarding the sudden death of a juvenile with rare TdT-negative T-LBL/T-ALL, splenic 
rupture and mediastinal mass. 

Forensic Sci Med Pathol. 2017; 13:394-5.  2,027 M21

Nikolić S, Živković V. Dr Karol Kiko – a Slovak in the City of Serbian Kovin. Srp Arh Celok Lek. 2018; 146:239.  0,299 M23

Radojevic N, Radnic B, Vucinic J, Cukic D, Lazovic R,  
Asanin B, Savic S.

Mathematical model in post-mortem estimation of brain edema using morphometric 
parameters. 

J Forensic Leg Med. 2017; 45:21-8. 1,103 M22

Radnic B, Radojevic N, Vucinic J, Duborija-Kovacevic N.  The association between pro-arrhythmic agents and aortic stenosis in young adults: is it 
sufficient to clarify the sudden unexpected deaths? 

Cardiol Young. 2017; 27:929-35. 0,978 M23

Butz H, Németh K, Czenke D, Likó I, Czirják S, Živković V, 
Baghy K, Korbonits M, Kovalszky I, Igaz P, Rácz K, Patócs A. 

Systematic investigation of expression of G2/M transition genes reveals CDC25 alteration in 
nonfunctioning pituitary adenomas. 

Pathol Oncol Res. 2017; 23:633-41. 1,736 M22

Đuričić G, Milošević Z, Alempijević Đ, Radlović V, Medović R, 
Dučić S, Golubović Z. 

Social, clinical and radiological characteristics of physical abuse of children up to 3 years of 
age hospitalized in a tertiary health institution. 

Srp Arh Celok Lek. 2017; 145:234-8.   0,300 M23

Durmić T, Čurović I, Bogdanović M, Savić S. Iatrogenic tracheoarterial fistula: case report and literature review. Med Sci Law. 2017.57:143-5. 0,689 M23

Durmic T, Zdravkovic M, Djelic M, Gavrilovic T, Djordjevic  
Saranovic S, Plavsic J, Mirkovic S, Batinic D, Antic M,  
Mihailovic Z, Atanasijevic N, Mileusnic M, Stojkovic O.

Polymorphisms in ACE and ACTN3 genes and blood pressure response to acute exercise in 
elite male athletes from Serbia.

Tohoku J Exp Med. 2017; 243:311-20. 1,423 M22

Durmic T, Đelic M, Lovic D, Gavrilovic T, Cirkovic A, 
Zdravkovic M. 

Body composition, blood pressure and cardiorespiratory functional capacity in elite athletes. Sci Sports. 2017; 32:e81-91. 0,516 M23

Zdravkovic M, Milovanovic B, Hinic S, Soldatovic I, Durmic T, 
Koracevic G, Prijic S, Markovic O, Filipovic B, Lovic D.

Correlation between ECG changes and early left ventricular remodeling in preadolescent 
footballers.

Physiol Int. 2017;104:42-51. 0,571 M23

Nikolić V, Savić S, Antunović V, Marinković S, Andrieux C, 
Tomić I. 

Decapitation in reality and fine art: a review. Forensic Sci Int. 2017; 280:103-12. 2,307 M21

Rakic V, Djikanovic B, Alempijevic D, Simic R, Bogdanovic S, 
Janjic Z, Vulović D.

Development of a scale for evaluating the severity of disfigurements caused by injuries 
disease or surgery. 

Vojnosanit Pregl. 2018; 75:381-9. 0,272 M23

Živković V, Nikolić S. Petechial haemorrhages as a consequence of very short-term strangulation during suicidal 
fall from a height: case reconstruction.

Med Sci Law. 2018; 58:62-6. 0,589 M23

Cvetković D, Živković V, Juković F, Nikolić S. Double suicidal gunshot wounds to the heart. Forensic Sci Med Pathol. 2018; 
14:248-50. 

2,027 M21

Cvetković D, Živković V, Damjanjuk I, Nikolić S. “The pen is mightier than the sword” – suicidal trans-orbital intracranial penetrating injury 
from a pencil.

Forensic Sci Med Pathol. 2018; 14:221-4.  2,027 M21

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Patent foramen ovale, paradoxical embolism and fatal coronary obstruction. Forensic Sci Med Pathol. 2018; 14:258-62. 2,027 M21

Atanasijević T, Popović V, Puzović D, Milicić B, Mihailović Z. The value of the post mortem analysis of carboxyhemoglobin concentration in blood – a 
15-year study. 

Srp Arh Celok Lek. 2018; 146:428-32. 0,299 M23

Andjelkov K, Ramon L, Colic M, Atanasijevic T, Popovic V, 
Colic M. 

Aesthetic improvement of undeveloped calves after treatment of congenital clubfoot 
deformity.

Aesthet Surg J. 2018; 38:1200-9. 2,824 M21

Živković V, Nikolić S. The possible underlying mechanism of gastric mucosal ruptures due to resuscitation efforts. Srp Arh Celok Lek. 2018; 146:86-9. 0,299 M23



69

Cvetković, Živković V, Nikolić S. Regarding ligature induced blister formation in hanging – the “pinch” effect. Forensic Sci Med Pathol. 2018; 
14:139-42.

2,027 M21

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Copper-beaten skull appearance in the setting of Marfan syndrome. Forensic Sci Med Pathol. 2018; 14:142-3. 2,027 M21

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Commentary on: “Arterial perfusion – a useful technique for evaluating incised wounds.“  J Forensic Sci. 2018; 63:650. 1,184 M22

Živković V, Nikolić S. Regarding “Lethal hypothermia – a sometimes elusive diagnosis“.  Forensic Sci Med Pathol. 2018; 14:272. 2,027 M21

Živković V, Nikolić S. Regarding the editorial “The autopsy evaluation of straightforward fire deaths“. Forensic Sci Med Pathol. 2018; 
14:419-20. 

2,027 M21

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Commentary on: “Homicide in a horse barn?” J Forensic Sci. 2018; 63:1595. 1,184 M22

Živković V, Cvetković D, Nikolić S Regarding “A case of fatal cerebral air embolism after blunt lung trauma: postmortem 
computed tomography and autopsy findings”. 

Am J Forensic Med Pathol. 2018; 39:284. 0,643 M23

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Correspondence on: “Gas embolism as a potential cause of death by helium poisoning – 
Postmortem computed tomography changes in two cases of suicidal helium inhalation”. 

Legal Med-Tokyo. 2018; 35:86-7. 1,254 M22

Radnic B, Curovic I,Damjanjuk I, Radojevic N, Mihailovic Z. Unusual head gunshot entrance wound – an exception of rules Rom J Leg Med.2018; 26:138-40. 0,320 M23

Bogdanovic M, Alempijevic D, Curcic D, Durmic T. A fatal outcome of pica syndrome: an unusual case of delayed mortality. Am J Forensic Med Pathol. 2018; 
39:261-3. 

0,643 M23

Djuricic G, Milosevic Z, Radovic T, Dasic I, Alempijevic D, 
Sopta J. 

A posttraumatic pseudoaneurysm of the left radial artery as a result of a stab wound in an 
8-year-old girl. 

Forensic Sci Med Pathol. 2018; 14:406-9. 2,027 M21

Bogdanović M, Savić S, Čurović I, Radnić B, Durmić T. Forensic implications of sternal bone marrow biopsy fatalities: autopsy case report. Am J Forensic Med Pathol. 2018; 
39:345-7.

0,643 M23

Hinić S, Šarić J, Milojević P, Gavrilović J, Durmić T, 
Ninković N, Milovanović B, Djoković A, Micovic S, 
Tomović M, Zdravković M 

Benign tumors of the heart: myxoma of the right atrium – a case report. Vojnosanit Pregl. 2018; 75:512-5. 0,272 M23

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Regarding “Fatal air embolism in hospital confirmed by autopsy and postmortem computed 
tomography”.

Forensic Sci Med Pathol. 2018; 14:579. 2,027 M21

Durmic T, Atanasijevic T, Bogdanovic M. Circumferential suicidal cutting of the lower legs. Forensic Sci Med Pathol. 2018; 
14(4):561-3

2,027 M21

Nikolić S, Živković V. Suicide – the monograph and suicide of Professor Milovan Milovanović. Srp Arh Celok Lek. 2018; 146: 700-6. 0,299 M23

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Commentary on “Abdominal stab wounds with tension pneumopericardium confirmed by 
autopsy and postmortem computed tomography”

J Forensic Sci. 2019; 64: 1283.  1,441 M22

Cvetković D, Živković V, Damjanjuk I, Nikolić S. Intestinal obstruction as a cause of death in the mentally disabled. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 136-9. 2,027 M21

Živković V, Cvetković D, Damjanjuk I, Nikolić S. Suicidal head impalement with a hydraulic press machine – occupation-related suicide in a 
psychiatric patient. 

Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 143-6.        2,027 M21

Cvetković D, Živković V, Lukić V, Nikolić S. Sodium nitrite food poisoning in one family. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 102-5. 2,027 M21

Cvetković D, Nikolić S, Brković V, Živković V. Hyperostosis frontalis interna as an age-related phenomenon – differences between males 
and females and possible use in identification. 

Sci Justice. 2019; 59: 172-6. 1,845 M22

Bogdanović M, Blagojević M, Kuzmanović J, Ječmenica D, 
Alempijević Dj.  

Fatal intussusception in infancy: forensic implications. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 
15(2): 284-7.

2,027 M21

Bogdanović M, Radnić B, Savić S, Popović V, Durmić T. Copper-beaten skull appearance as a response of chronically increased intracranial pressure. Am J Forensic Med Pathol. 2019; 
40(1):58-60.

0,643 M23

Bogdanović M, Durmić T, Radnić B, Savić S, Ječmenica D. The use of gasoline in a complex suicide. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 
15(1): 10-9.

2,027 M21

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Unusual case of pulmonary fat embolism after blunt trauma. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 292-5. 2,027 M21

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Simon’s hemorrhages in a case of a fatal construction site accident as the result of body 
hyperextension in the upside-down position – a possible reconstruction of the injury 
mechanism. 

Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 296-9. 2,027 M21

Bogdanović M, Atanasijević T, Popović V, Durmić T, Radnić B. Gunshot suicide: cherry-red discoloration of the temporal muscle beneath the exit wound. Am J Forensic Med Pathol. 2019; 
40(2):147-9.

0,643 M23

Cvetković D, Živković V, Lukić V, Nikolić S. Sodium nitrite food poisoning in one family Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 102-5. 1,611 M22

Cvetković D, Živković V, Damjanjuk I, Nikolić S. Intestinal obstruction as a cause of death in the mentally disabled Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 136-9. 1,611 M22

Živković V, Cvetković D, Damjanjuk I, Nikolić S. Suicidal head impalement with a hydraulic press machine – occupation-related suicide in a 
psychiatric patient. 

Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 143-6.        1,611 M22

Cvetković D, Nikolić S, Brković V, Živković V. Hyperostosis frontalis interna as an age-related phenomenon – differences between males 
and females and possible use in identification

Sci Justice. 2019; 59: 172-6. 2,075 M22



70

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Unusual case of pulmonary fat embolism after blunt trauma. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 292-5. 1,611 M22

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Simon’s hemorrhages in a case of a fatal construction site accident as the result of body 
hyperextension in the upside-down position – a possible reconstruction of the injury 
mechanism.

Forensic Sci Med Pathol. 2019; 15: 296-9. 1,611 M22

Bumbaširević M, Palibrk T, Georgescu AV, Soucacos P, Matei IR, 
Vučetić Č, Manojlović R, Marković D, Tos P, Nikolić S, Glišović 
Jovanović I, Petrović A, Lešić A. 

„Close-open-close free-flap technique” for the cover of severely injured limbs. Injury. 2019; 50(5 Suppl): S29-S31. 2,106 M22

Durmić T, Radnić B, Bogdanović M, Atanasijević T. Two cases of firearm-related murder–suicide: Forensic implications of the ability to act. Med Sci Law. 2019; 59(2):78-82. 0,676 M23

Bogdanović M, Popović V, Savić S, Durmić T, Radnić B. Late occurrence of raccoon eyes the role of the ligature. Am J Forensic Med Pathol. 2019; 
40(2):165-7.

0,785 M23

Durmić T, Alempijević D, Mihailović Z, Bogdanović M. Gastrointestinal causes of death in the elderly: Underestimated or not? Romanian Journal of Legal Medicine. 
2019; 27(4):351-3.

0,488 M23

Bogdanović M, Marić G, Pekmezović T, Alempijević Đ. Evaluation of coding ill-defined and unknown causes of death in the Republic of Serbia. J For Leg Med. 2019; 62:34-9. 1,302 M22

Durmić T, Ðelić M, Gavrilović T, Antić M, Jeremić R, Vujović A, 
Mihailović Z, Zdravković M.

Usefulness of heart rate recovery parameters to monitor cardiovascular adaptation in elite 
athletes: the impact of the type of sport. 

Physiol Int. 2019; 106(1):8-94. 1,41 M23

Durmić T, Savić S, Bogdanović M. Aortopulmonary fistula related death – forensic implications. Forensic Sci Med Pathol. 2019; 
15(3):485-7.

1,611 M22

Čurović I, Savić S, Bogdanović M, Durmić T. Death related to elective nasal polypectomy: case report. Am J For Med Pathol. 2019; 40(4):394-5. 0,785 M23

Durmić T, Ðjelić M, Gavrilović T, Antić M, Jeremić R, Vujović 
A, Mihailović Z, Zdravković M. 

Usefulness of heart rate recovery parameters to monitor cardiovascular adaptation in elite 
athletes: the impact of the type of sport.

Physiol Int. 2019; 106(1):81-94. 0,41 M23

Damjanjuk I, Popović V, Lukić V, Soldatović I, Mihailović Z, 
Atanasijević T. 

Postmortem serotonin level in cerebrospinal fluid as a marker of the manner of death. Vojnosanit Pregl. 2020; 77(1):29-34. 0,168 M23

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Exsanguination from arteriovenous fistula: anything is possible! Forensic Sci Med Pathol. 2020; 16: 381-2. 2,007 M22

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Are certain pathological findings in adult autopsies absent in the very young? Forensic Sci Med Pathol. 2020; 16: 201-2. 2,007 M22

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Lesser availability of corrosive substances could decrease the rate of suicide attempts and 
corrosive attacks with the times. 

Forensic Sci Med Pathol. 2020; 16: 567-8. 2,007 M22

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Regarding “Lethal mesenteric perforation by osteophytes after blunt abdominal trauma”. Forensic Sci Med Pathol. 2020; 16: 753-4. 2,007 M22

Živković V, Cvetković D, Danilo Obradović, Nikolić S. Mechanism of brain swelling in cases of brain evisceration due to catastrophic craniocere-
bral injury – an autopsy study.

Forensic Sci Med Pathol. 2020; 
16: 107-12.

2,007 M22

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Exsanguination from a puncture wound to arteriovenous fistula as the method of suicide in 
a chronic kidney disease patient.

Forensic Sci Med Pathol. 2020; 16: 352-4. 2,007 M22

Živković V, Cvetković D, Zaletel I, Byard R, Nikolić S. The effects of elevated temperature on coronary artery dimensions. Forensic Sci Int. 2020; 314: 110390. 2,395 M21

Cirovic A, Cirovic A, Djonic D, Zivkovic V, Nikolic S, Djuric M, 
Milovanovic P. 

Three-dimensional microstructural basis for differential occurrence of subcapital vs. basi-
cervical hip fractures in men. 

Calcified Tissue Int. 2020; 107: 240-8. 4,333 M22

Cvetković D, Jadžić J, Milovanović P, Djonić D, Djurić M, 
Bracanović D, Nikolić S, Živković V.

Micro-computed tomography study of frontal bones in males and females with hyperostosis 
frontalis interna. 

Calcified Tissue Int. 2020; 107: 345-52.    4,333 M22

Cvetković D, Jadžić J, Milovanović P, Djonić D, Djurić M, 
Ivković M, Nikolić S, Živković V.

Comparative analysis of femoral macro and micromorphology in males and females with 
and without hyperostosis frontalis interna – a cross-sectional cadaveric study. 

Calcified Tissue Int. 2020; 107:464-73. 4,333 M22

Jadzic J, Cvetkovic D, Milovanovic P, Tomanovic N, Zivkovic V, 
Nikolic S, Djuric M, Djonic D.  

The micro-structural analysis of lumbar vertebrae in alcoholic liver cirrhosis. Osteoporos  Int. 2020. 31:2209-17. 4,507 M22

Cvetković D, Živković V, Nikolić S. Closed-head injuries followed by detached brain tissue in the external auditory canals. Forensic Sci Med Pathol. 2020; 16: 736-9. 2,007 M22

Vojvodić N, Popović V, Vojvodić L, Mihaljev I, Atanasijević T. Forensic neurology – the role of a neurologist in a forensic medical assessment. Srp Arh Celok Lek. 2020; 148 
(7-8):509-13.

0,207 M23

Mihailović Z, Popović V, Durmić T, Milošević M, Soldatović I, 
Radnić B, Atanasijević T. 

The significance of post-mortem vitreous calcium concentration in forensic practice. Leg Med. 2020; 47:101779 1,376 M23

Damjanjuk I, Popović V, Lukić V, Soldatović I, Mihailović Z, 
Atanasijević T. 

Postmortem serotonin level in cerebrospinal fluid as a marker of the manner of death. Vojnosanit Pregl. 2020; 77(1):29-34. 0,168 M23

Bogdanović M, Hadžibegović A, Medarević A, Babić M, 
Ječmenica D, Alempijević Đ

Discordance between clinical and post-mortem diagnoses at a tertiary hospital. Med Sci Law. 2020; 60(1):11-5. 1,266 M22

Ristić P, Dragović T, Kiković S, Ristić D, Zdravković M, Hinić S, 
Durmić T, Hajduković Z. 

Hypokalemic thyrotoxic periodic paralysis in a young Serbian male. Vojnosanit Pregl. 2020; 77(4):440-4. 0,168 M23

Alempijević D, Beriashvili R, Beynon J, Birmanns B, Brasholt 
M, Cohen J, et al. 

Statement on conversion therapy. J For Leg Med. 2020; 72:101930 1,614 M22

Nikolić S, Cvetković D, Živković V. Cysticercosis and suicide – an example from a forensic collection. Forensic Sci Med Pathol. 2021; 17:167-71. 2,456 M22



71

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Otorrhagia as an intravital phenomenon in a case of incomplete atypical hanging. J Forensic Sci. 2021; 66: 775-8. 1,717 M23

Jadzic J, Cvetkovic D, Tomanovic N, Zivkovic V, Nikolic S, 
Milovanovic P, Djuric M, Djonic D. 

The severity of the hepatic disorder is related to vertebral microstructure deterioration in 
cadaveric donors with liver cirrhosis. 

Microsc Res Tech. 2021; 84: 840-9. 2,893 M21

Jadzic J, Mijucic J, Nikolic S, Djuric M, Djonic D. The comparison of age- and sex-specific alteration in pubic bone microstructure: a cross-
sectional cadaveric study.

Exp Gerontol. 2021; 150: 111375. 4,253 M22

Nikolić S, Cvetković D, Živković V. Suffocation by massive blood aspiration due to intraoral gunshot injury – the oldest mu-
seum specimen in Institute of forensic medicine in Belgrade. 

Forensic Sci Med Pathol. 2021; 
18: 367-72.

2,456 M22

Jadzic J, Milovanovic P, Cvetkovic D, Ivovic M, Tomanovic N, 
Bracanovic M, Zivkovic V, Nikolic S, Djuric M, Djonic D. 

Mechano-structural alteration in proximal femora of individuals with alcoholic liver 
disease: implications for increased bone fragility. 

Bone. 2021; 150: 116020. 4,626 M22

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Regarding “Myocardial tissue embolism in lung due to gunshot wound to the chest”. J Forensic Leg Med. 2021; 79: 102009. 1,691 M23

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Regarding “Acute necrotizing esophagitis (black esophagus): An autopsy case with alcoholic 
ketoacidosis”.

J Forensic Leg Med. 2021; 80: 102157. 1,691 M23

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Sometimes human hair can become fair over time as the result of long post mortem period. Forensic Sci Med Pathol. 2021; 17: 172-4. 2,456 M22

Nikolić S, Cvetković D, Živković V. Regarding “The ongoing loss of historical material from institutions”. Forensic Sci Med Pathol. 2021; 18: 375. 2,456 M22

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Re: “Traumatic inguinal hernia: an uncommonly reported entity”. Med Sci Law. 2021; 61: 241-2. 2,032 M21

Živković V, Cvetković D, Nikolić S. Regarding “The caul and its relation to drowning, lawyers and sorcerers”: not all children 
born with the caul had a good fate. 

Forensic Sci Med Pathol. 2021; 17: 542-3.  2,456 M22

Živković V, Cvetković D, Damjanjuk I, Nikolić S. Clandestine mummified remains. Forensic Sci Med Pathol. 2021; 17: 746-8. 2,456 M22

Rodic T, Wölfel EM, Milovanovic P, Fiedler IAK, Cvetkovic D, 
Jähn-Rickert K, Amling M, Sopta J, Nikolic S, Zivkovic V, Busse 
B, Djuric M.

Bone quality analysis of jaw bones in individuals with type 2 diabetes mellitus – post 
mortem anatomical and microstructural evaluation.

Clin Oral Invest. 2021; 25: 4377-400. 3,606 M21

Cvetković D, Živković V, Milovanović P, Zalatel I, Nikolić S. The banding phenomenon: injury or hypostasis? Forensic Sci Med Pathol. 2021; 17: 534-9. 2,456 M22

Živković V, Cvetković D, Atanasijević T, Nikolić S. Ectopic right thoracic kidney associated with Bochdalek hernia as the cause of diagnostic 
confusion.

Forensic Sci Med Pathol. 2021;  
17: 456-60.

2,456 M22

Aćimović T, Atanasijević T, Denić K, Lukić V, Popović V, 
Bogdanović M. 

Death due to consumption of ibogaine: case report. Forensic Sci Med Path. 2021;  
17(1):126-9.

2,456 M22

Andjelkov K, Atanasijević T, Popović V, Colić M, Llull R. Safe composite calf augmentation: a staged procedure. Aesthet Surg Journal. 2021;  
41(2): NP26-35.

4,485 M21

Bogdanović M, Atanasijević T, Popović V, Mihailović Z, Radnić 
B, Durmić T. 

Is the role of forensic medicine in the covid-19 pandemic underestimated? Forensic Sci Med Path, 2021;  
17(1):136-138.

2,456 M22

Radnić B, Bogdanović M, Durmić T, Popović V, Mihailović Z, 
Soldatović I, Atanasijević T. 

Can blood alcohol concentration have a role in choosing high lethality method of suicide? Aust J Forensic Sci, 2021; 53(6):652-60. 1,210 M23

Bogdanović M, Skadrić I, Atanasijević T, Stojković O, Popović 
V, Savić S, Mihailović Z, Radnić B, Aćimović T, Damjanjuk I, 
Despotović S, Barać A. 

Case report: post-mortem histopathological and molecular analyses of the very first docu-
mented COVID-19-related death in Europe. 

Frontiers in Medicine. 2021; 8:612758 9,927 M21

Opačić M, Ristić A, Sokić D, Baščarević V, Raičević S, Savić S, 
Zorović M, Živin M, Šelih V, Spasojević I, Savić D.

Regional distribution of cytochrome c oxidase activity and copper in sclerotic hippocampi 
of epilepsy patients. 

Brain and Behavior. 2021; 11(2):e01986. 3,405 M22

Radojević N, Konatar J, Vukčević B, Jovović A, Begić S, Savić S, 
Subramanian V, Miranović V. 

The socio-economic status of families experiencing the sudden unexpected death of an 
infant – is it possibly related to a higher rate of non-natural deaths among them. 

J For Leg Med. 2021; 80:102168. 1,691 M23

Bogdanović M, Atanasijević T, Popović V, Mihailović Z, Radnić 
B, Petrović T, Barać A.

Proper death certification in the time of the COVID-19 pandemic: forensic perspective. J Infect Dev Countr. 2022;16(6):96-8. 1,900 M23

Cirovic A, Vujacic M, Petrovic B, Cirovic A, Zivkovic V, Nikolic 
S, Djonić D, Bascarevic Z, Djurić M, Milovanović P.

Vascular complications in individuals with type 2 diabetes mellitus additionally increase the 
risk of femoral neck fractures due to deteriorated trabecular microarchitecture. 

Calcified Tissue Int. 2022; 110: 65-73. 4,200 M22

Nikolić S, Cvetković D, Živković V. Regarding “Traumatic herniation of intestine through ruptured skin at the ankle”. Forensic Sci Med Pathol. 2022; 
18: 112-13.

1,800 M22

Cvetković D, Bracanović Dj, Djonić D, Živković V, Djurić M, 
Nikolić S.

Biparietal osteodystrophy: macroscopic appearance, computed tomography imaging and 
microarchitectural analysis. 

Legal Med-Tokyo. 2022; 55: 102025. 1,500 M23

Živković V. Manojlović Gačić E, Djukić D, Nikolić S. Guillain–Barré syndrome as a fatal komplication of SARS- CoV-2 infection – an autopsy 
case. 

Legal Med-Tokyo. 2022; 57: 102074. 1,500 M23

Nikolić S, Cvetković D, Ječmenica D, Živković V. Atypical longitudinal self-inflicted incised wounds as a cause of death in an ecstasy user. Forensic Sci Med Pathol. 2022; 
18: 197-200.

1,800 M22

Nikolić S, Ječmenica D, Živković V. Ruptured femoral artery pseudoaneurysm in drug abuser mimicking homicidal inguinal 
stab wound.

Forensic Sci Med Pathol. 2022; 
18: 209-13.

1,800 M22



72

Nikolić S, Živković V. Subendocardial hemorrhages in the case of the complete avulsion of the heart. Forensic Sci Med Pathol. 2022; 
18: 214-18.

1,800 M22

Jadzic J, Milovanovic P, Cvetkovic D, Zivkovic V, Nikolic S, 
Tomanovic N, Djuric M, Djonic D. 

The altered osteocytic expression of connexin 43 and sclerostin in human cadaveric donors 
with alcoholic liver cirrhosis: potential treatment targets. 

J Anat. 2022; 240: 1162-73. 2,400 M22

Leković A, Živković V, Nikolić S. Exsanguination from ruptured femoral artery pseudoaneurysm – a fatal complication of 
groin heroin injection.

J Forensic Sci. 2022; 67: 1915-23. 1,600 M22

Leković A, Živković V, Nikolić S. Commentary on the “Entrapment within an ottoman storage bed: an unusual accidental 
asphyxial death”: the complex asphyxiation.

Forensic Sci Med Pathol. 2022; 18: 382-4. 1,800 M22

Cirovic A, Jadzic, Djukic D, Djonic D, Zivkovic V, Nikolic S, Z, 
Djurić M, Milovanović P.

Increased cortical porosity, reduced cortical thickness, and reduced trabecular and cortical 
microhardness of the superolateral femoral neck confer the increased hip fracture risk in 
individuals with type 2 diabetes. 

Calcified Tissue Int. 2022; 111: 457-65.               4,200 M22

Cirovic A, Cirovic A, Djukic D, Djonic D, Zivkovic V, Nikolic S, 
Djuric M, Milovanovic P. 

Three-dimensional mapping of cortical porosity and thickness along the superolateral 
femoral neck in older women.

Sci Rep-UK. 2022; 12: 15544. 4,600 M22

Nikolić S, Djukić D, Lukić V, Živković V. Has something changed about chronic cocaine abuse over time? An instructive example 
from the forensic collection.

Srp Arh Celok Lek. 2022; 150: 612-5. 0,200 M23

Nikolić S, Atanasijević T, Živković V. Unusual suicidal penetrating heart injury by captive-bolt gunshot. Forensic Sci Med Pathol. 2022; 18: 260-3. 1,800 M22

Živković V, Leković A, Nikolić S. Hyposphagma, positional asphyxia, and acute intoxication with psychoactive substances. J Forensic Sci. 2022; 67: 2492-6. 1,600 M22

Živković V. Manojlović Gačić E, Djukić D, Nikolić S. Response to: “Sudden death in SARS-CoV-2 associated polyradiculitis is unlikely due to 
affection of the phrenic nerve”.

Legal Med-Tokyo. 2023; 60: 102177. 1,500 M23

Jadzic J, Tomanovic N, Djukic D, Zivkovic V, Nikolic S, Djuric 
M, Milovanovic P,  Djonic D. 

Micro-scale assessment of bone quality changes in adult cadaveric men with congestive 
hepatopathy. 

Histochem Cell Biol. 2022; 158:583-93. 2,300 M22

Petrović T, Bogdanović M, Atanasijević T, Popović V, Jovanović 
M, Banjanin I, Radnić B. 

Postmortem detectability and viability of SARS-CoV-2 virus in various biological specimens. Srp Arh Celok Lek. 2023; 
151(3-4): 227-30.

0,200 M23

Bogdanović M, Pavlekić S, Milošević M, Radnić B, Lakčević J, 
Veljković S, Alempijević D, Babić M. 

Giant intrapericardial lipoma: clinical and forensic implications. Vojnosanit Pregl. 2023; 80(3):275-8. 0,200 M23

Bogdanović M, Babić M.D, Jaković D, Radnić B, Aćimović T, 
Alempijević D, Pavlekić S. 

Comparative evaluation of toxicology and sociodemographic characteristics in homicide 
and suicide victims. 

Vojnosanit Pregl. 2023; 80(4):330-6. 0,200 M23

Kuzmanović J, Savić S, Bogdanović M, Martinović T, 
Bumbaširević V, Kravić Stevović T. 

Micromorphological features and interleukin 6, 8, and 18 expressions in post-mortem lung 
tissue in cases with acute respiratory distress syndrome.

Forensic Sci Med Pathol. 2023;  
doi: 10.1007/s12024-022.

1,800 M22

Leković A, Živković V, Nikolić S. Anomalous papillary muscle insertion into mitral valve leaflet: autopsy study and implica-
tions.

J Forensic Sci. 2023; 68:176-84. 1,600 M22

Leković A, Živković V, Nikolić S. Subendocardial hemorrhages in a case of crush asphyxia. J Forensic Leg Med. 2023; 95: 102506. 1,500 M23

Leković A, Nikolić S, Djukić D, Živković V. Burn Index, burn characteristics and carboxyhemoglobin levels in indoor fire-related 
deaths: significance and interpretation of the autopsy findings. 

Forensic Sci Int. 2023; 345: 111618.  2,200 M21

Leković A, Živković V, Ječmenica D, Nikolić S. Extensive direct spreading of “groin hit”-related soft tissue infections: a report of three cases. Forensic Sci Med Pathol. 2023; 
19: 117-20.

1,800 M22

Jadzic J, Mijucic J, Bracanovic Dj, Nikolic S, Bracanovic M, 
Djuric M, Djonic D. 

Age-at-death estimation based on micro-CT assessment of pubic symphysis: potentially new 
methodological approach.

Forensic Sci Int. 2023; 111851. 2,200 M21

Jadzic J, Milovanovic P, Tomanovic N, Zivkovic V, Djukic D, 
Nikolic S, Djuric M, Djonic D. 

Micro-scale vertebral features in postmenopausal women with alcohol-associated and 
metabolic-associated fatty liver disease: ex vivo bone quality analyses.

J Endocrinol Invest. 2023; 
doi: 10.1007/s40618-023-02130-3. 

5,400 M21

Djuric M, Jadzic J, Andjelic U, Milovanovic P, Zivkovic V, 
Nikolic S, Djonic D. 

Improved femoral micro-architecture in adult male individuals with overweight: fracture 
resistance due to regional specificities. 

Int J Obesity. 2023; 
doi: 10.1038/s41366-023-01389-z.

4,900 M21

Leković A, Nikolić S Atheroprotective effect of myocardial bridge sustains in aging: Autopsy study on sub-
jectswith dual left anterior descending coronary artery type 3.

Cardiovasc Pathol. 2023; 66: 107553. 3,700 M22



73

Орден Светог Саве I степена Српскe православне црквe,  
добијен 1991. године  

за ексхумацију и идентификацију  монаха и искушеника  
манастира Житомислић  убијених током Другог светског рата

Сретењски орден I степена Републике Србије,  
добијен 2023. године за нарочите заслуге,  

а поводом сто година од оснивања  
Института за судску медицину





Извори: 

1. Архива Института за судску медицину Медицинског факултета 
Универзитета у Београду

2. Вељковић С. Хроника судске медицине у Београду. Београд: ЦИ-
БИФ Медицински факултет у Београду; 2009.

3. Вељковић С. Хроника Медицинског факултета у Београду 1920-
2010. Београд: ЦИБИФ Медицински факултет у Београду; 2010.

4. Миловановић М. Судскомедицински завод. У: Медицински фа-
култет Универзитета у Београду 1920-1935. Београд: Лито-штам-
па; 1935.

5. Бућић М. Судскомедицински завод у Београду. Полиција. 1936; 
23(13-14): 670-6.

6. Николић С, Живковић В. Милован Миловановић. У: Ђорђевић 
В, уред. Живот и дело српских научника, Биографије и библио-
графије, Књига XVIII. Српска академија наука и уметности: Бео-
град; 2022; 33-75.

7. Николић С, Јовановић Симић Ј. Mortui vivos docent – Кад мртви 
уче живе: Милован Миловановић и његово доба – поводом сто 
година наставе судске медицине на Медицинском факултет у 
Београду. Музеј за науку и технику, Медицински факултет Уни-
верзитета у Београду: Београд; 2023. 

8. Николић С. Секција за судску медицину. У: Чоловић Р, уред. 150 
година Српског лекарског друштва. Српско лекарско друштво: 
Београд; 2022.



CIP - Каталогизација у публикацији Народна библиотека Србије, Београд

378.6:613(497.11)”1923/2023”
378.6:340.6(497.11)”1923/2023”

НИКОЛИЋ, Слободан, 1965-
Катедра за судску медицину : 1923-2023 / [аутори Слободан Николић,
Алекса Лековић]. - Београд : Медицински факултет Универзитета, 2023
(Београд : Бирограф). - 73 стр. : фотогр. ; 23 x 23 cm

Подаци о ауторима преузети из колофона. - Тираж 250. - Списак радова
чланова Катедре за судску медицину за период 1923-2023. година:  
стр. 55-72. - Библиографија: стр. [75].

ISBN 978-86-7117-726-9

1. Лековић, Алекса, 1995- [autor]

a) Медицински факултет (Београд). Катедра за судску медицину -- 1923-2023

COBISS.SR-ID 130470409




